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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه  

   محل انجام محاسبات

 

 ))9تا  7  هاي فصل) ـ پايه يازدهم (6و  5هاي  فصل(پايه دوازدهم ( شناسي زيست

  ؟كند نميبا توجه به شكل زير كدام گزينه به مطلب درستي اشاره  -1

  
  شود. مي اي بيان هاي ماهيچه هاي زنده موجود در بدن انسان وجود دارد ولي فقط در ياخته ) ژن مربوط به آنزيم نشان داده شده در همه ياخته1

  كند. را به سرعت باز توليد مي ATP) مولكول كراتين فسفات با دادن فسفات خود، مولكول 2

  شود. محسوب نمي اي بدن نبوده و تنفس ياخته هاي واكنش در همه ياختهاين حل انجام ) م3

  كند. به دو محصول تبديل مي ماده را سازي جهت جدا شدن فسفات و اضافه شدن فسفات، دو پيش ) آنزيم با كاهش انرژي فعال4

  كند؟ با توجه به تجزيه يك مولكول گلوكز در فرايند قندكافت (گليكوليز) چند مورد عبارت درستي را بيان مي - 2
  .شود ه مولكول دو فسفاته توليد ميالف) در ابتدا س

  شود. ب) تا پايان قندكافت تعدادي مولكول سه فسفاته توليد مي
  شود. دار يك فسفاته توليد مي دار دو فسفاته، تركيب كربن كربن پ) به ازاي مصرف هر تركيب

  شود. ت) به ازاي مصرف هر تركيب سه كربنه دو فسفاته يك پيرووات توليد مي
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 بهاند  ها به درستي بيان شده نهپوست برگ قرار دارد، همه گزيرودر رابطه با راكيزه (ميتوكندري) موجود در يك ياخته گياهي زنده و فعال كه در  - 3
  . .........................جز 

  هاي مورد نياز خود را ندارد توانايي توليد همه پروتئين ،مخصوص به خود(ريبوزوم)  ) با وجود داشتن رناتن1

  دارداشتراكي در فضاي دروني آن وجود  ) امكان تشكيل و شكستن انواعي از پيوندهاي2

  شود ترين اندامك ياخته محسوب مي سبزديسه (كلروپلاست) بزرگ) بعد از هسته و 3

  شوند اي تقسيم مي ، مستقل از چرخه ياخته)اپيديديمبرخاگ (در  ها) (اسپرم ها ) زمان قرارگيري زامه4

  . .........................طي تبديل يك مولكول گلوكز به دو پيرووات،  - 4
  ) نياز به پذيرنده الكترون نيست1

  دهد رخ مي ADPوده شدن فسفات به قند سه كربني، پس از توليد ) افز2

  ) تعداد فسفات در مولكول فراورده حاصل از مصرف گلوكز، دو عدد كمتر از تعداد كربن آن است3

  شود شود، تجزيه مي داري كه توليد مي ) هر مولكول فسفات4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 5
  »شود. مصرف مي .....................شود، به طور قطع  توليد مي .....................كه  (گليكوليز) (مراحلي) از قندكافت در هر مرحله«

     +NAD) تركيب سه كربني ـATP     2) تركيب دو فسفاته ـ 1

  دار ـ تركيب قندي ي فسفات) تركيب سه كربن4  ) تركيب داراي باز آلي آدنين ـ تركيب سه كربني3

  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  
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  ؟نداردكدام گزينه در رابطه با چرخه كربس به مطلب درستي اشاره  - 6
  شود. انجام مي (ميتوكندري) ) به طور مستقيم نياز به اكسيژن ندارد و همواره در فضاي دروني راكيزه1
  شود. آزاد مي CO2) به دنبال توليد و مصرف مولكول پنج كربني، مولكول2
  ي باشد.تواند مولكول يوني و يا غيريون ي) در مراحل متفاوتي از آن، پذيرنده الكترون م3
  كند. هاي الكترون را توليد مي ) برخلاف اكسايش پيرووات، انواعي از حامل4

به فضاي دروني راكيزه (ميتوكندري) شود، در اين  +Hبا فرض اينكه در يك ياخته سالم مشيميه انسان، نوعي ماده شيميايي بتواند مانع ورود  - 7
  متوقف خواهد شد. .........................صورت ابتدا 

 ATP) تشكيل مولكول NAD+   4) بازسازيATP 3) تجزيه مولكول 2  ) تشكيل مولكول آب1

  اند؟ قرار دارند. چند مورد به درستي بيان شده (ميتوكندري) بر روي غشاي دروني راكيزه در رابطه با اجزاي زنجيره انتقال الكترون كه - 8
  دهند، به طور قطع با هر دو لايه فسفوليپيدي در ارتباط هستند. تر از خود مي هايي) كه الكترون را به مولكول كوچك الف) مولكول (مولكول
توانند الكترون هر دو نـوع   گيرند، به طور قطع مي تر از خود مي كوچك و موجود در زنجيره هايي) كه الكترون را از مولكول ب) مولكول (مولكول
  غيرمستقيم دريافت كنند. صورتحامل الكترون را به 

 توانند به طور مستقيم دريافت كنند، به طور قطع با فضاي دروني و فضـاي بـين دو   هايي) كه الكترون حامل الكترون را مي مولكول (مولكول پ)
  غشاي راكيزه در ارتباط هستند.

هاي خارج از اجزاي زنجيره دريافت كنند، به طور قطع باعث كاهش مولكـول   توانند الكترون خود را از مولكول هايي) كه مي مولكول (مولكول ت)
  شوند. بعدي خود مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

پلاسـم  در ماده زمينه سيتو .....................در چند ساركومر، به دنبال افزايش  Zهنگام فعاليت بدني در فردي سالم، ضمن نزديك شدن چند خط  - 9
  يابد. افزايش مي .....................و اي دو سر باز ياخته ماهيچه

  در خون +Hـ غلظت يون Aآنزيم ) توليد استيل كو1
  خونكربنات در  ) توليد لاكتيك اسيد ـ ميزان بي2
  در ياخته ATP) توليد دي اكسيد كربن ـ ميزان 3

  در ياخته +NAD) مصرف پيرووات ـ توليد4

كـدام   .باشـد  اي مـي  هاي خشك و بدون آب به علت انجام نوعي تنفس ياختـه  ها در دانه لارو آنو رشد و نمو حشرات براي تامين آب مورد نياز  - 10
  وع تنفس به درستي بيان شده است؟ن با ايندر رابطه گزينه 

  تواند در ماده زمينه سيتوپلاسم انجام شود. ) تمام مراحل آن مي1
  ) جهت تكميل مراحل قطعا به اندامكي داراي دو غشا نياز دارد كه اندازه غشاهاي آن با هم متفاوت است.2
  تواند بدون نياز به اكسيژن صورت بگيرد. مي) رشد و نمو اين حشرات 3
  شود. ها مي اي در اين حشرات باعث مرگ آن جمع محصولات حاصل از تنفس ياخته) ت4

  است؟ نادرستها  كدام يك از موارد زير در مورد پاداكسنده - 11
  شوند. هاي زيستي مي هاي آزاد به مولكول ) مانع از حمله راديكال2    شوند. ) مانع تخريب بافت بدن مي1
  د.نها وجود دار در سبزيجات و ميوه) 4    هاي آزاد هستند. ) داراي راديكال3
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اي اسكلتي موجود در عضله دو سر بازو در انسان، كدام موارد در رابطه با پيرووات توليد شده در نخستين مرحلـه تـنفس    در يك ياخته ماهيچه -12
  تواند رخ بدهد؟ اي مي ياخته

  ولكولي دو كربني تبديل شود.دچار اكسايش شده و به م CO2الف) ضمن از دست دادن
  از دست بدهد و به مولكولي دو كربني تبديل شود.CO2ب) فقط

  دچار كاهش شود. هاي نوعي حامل الكترون ن الكتروناز دست ندهد و با گرفتCO2پ)
  ) الف ـ ب ـ پ4  ) فقط الف3  ) ب ـ پ2  ) الف ـ پ1

  . .........................هاي مجاور خود دارد،  متعلق به ميان برگ در گياهي دولپه كه فضاهاي خالي بين ياخته هر ياخته -13
    گيرد ) دسته آوندي را دربرمي1
  ) مجاور روپوست زيرين و يا روپوست رويي قرار دارد2
  ) چندين دناي حلقوي دارد3
  هاي مجاور خود دارد ه ياختهتري نسبت ب بيش هاي) (كلروپلاست هاي ) سبزديسه4

  كنند؟ با توجه به اندامك نشان داده شده در شكل زير كدام موارد به مطلب درستي اشاره مي -14

  
  باشد. الكترون در غشاي دروني اندامك مي هاي زنجيره انتقال ارگيري مولكولالف) محل قر

  كند. سيتوپلاسمي دريافت مي هاي) (ريبوزوم هاي از رناتن و را از طريق زيركيسههاي مورد نياز خود  بعضي از پروتئين (ميتوكندري) ب) همانند راكيزه
  كند. ترين غشا طيفي از امواج نور مرئي را دريافت مي ها بر روي دروني پ) به واسطه داشتن انواعي از رنگيزه

  رود. اي، در عدم حضور نور از بين مي ت) در نوعي جاندار تك ياخته
  ) پ ـ ت4  ) الف ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) الف ـ ب1

  با توجه به شكل مقابل كدام عبارت درست است؟ - 15
  

  كند. هاي ياخته را رونويسي مي ) يك نوع آنزيم همه ژن1
  مخصوص خود را دارند. هاي) (ريبوزوم هاي كوتاهي دارد كه رناتن هاي) (كلروپلاست هاي ) سبزديسه2
  مك مصرف كننده اكسيژن است.كند و داراي اندا ) اكسيژن پيرامون خود را زياد مي3
  شود. ها متوقف مي ) به دنبال اشغال اپراتور، رونويسي از انواعي ژن4
  

موجود در مركز  aموجود در مركز واكنش نوعي فتوسيستم، حداكثر جذب را براي نور قرمزي دارد كه نسبت به حداكثر جذب سبزينه  a سبزينه -16
تر دارد كدام گزينه  موجود در آن حداكثر جذب را در نور قرمز تيره aه با فتوسيستمي كه سبزينه تر است. در رابط واكنش فتوسيستم ديگر، تيره

  درست است؟
  دهد. هاي موجود در فتوسيستم، الكترون برانگيخته خود را به زنجيره انتقال الكترون مي انرژي از آنتنهاي پر ) با گرفتن الكترون1
كمبود الكترون خود را از زنجيره انتقال الكتـرون   دچار اكسايش شده و aموجود در فتوسيستم، سبزينه  aط به سبزينه مربو  ) پس از برانگيخته شدن الكترون2

  كند. تامين مي
  شود. ) كمبود الكترون خود را به طور مستقيم از آب تامين كرده و الكترون پرانرژي خروجي از آن باعث فعال شدن پمپ هيدروژني مي3
  شود. در فضاي دروني تيلاكوئيد مي NADPHژي توليد شده در خود را در نهايت به نوعي پذيرنده الكترون داده و باعث توليد ) الكترون پرانر4
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  به طور قطع درست است؟ (كلروپلاست) هاي قرار گرفته در سبزديسه هاي موجود در رنگيزه كدام گزينه در رابطه با الكترون -17
  اند. ود خارج شدههاي برانگيخته از مدار خ ) الكترون1

  شوند. ) با گرفتن انرژي از مدار خود خارج مي2

  گردند. ه بعدي به مدار خود برمييز) با انتقال انرژي به مولكول رنگ3

  شوند. ) از رنگيزه خارج شده و به وسيله رنگيزه يا مولكول مجاور قرار گرفته مي4

  به مطلب درستي اشاره دارد؟ (كلروپلاست) در سبزديسه انواع زنجيره انتقال الكترون موجودبا چند مورد در رابطه  - 18

  الف) زنجيره قرار گرفته بين دو فتوسيستم داراي پروتئيني است كه با درون و بيرون تيلاكوئيد در ارتباط است.

  گيرد. قرار مي يك ب) زنجيره فاقد پمپ هيدروژني پس از فتوسيستم

  د.نده را نيز انجام مي Hبر انتقال الكترون، انتقال پ) هر دو زنجيره داراي مولكولي هستند كه علاوه

  ت) هر دو زنجيره داراي مولكولي هستند كه با فضاي دروني تيلاكوئيد در ارتباط است.
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

د كـه الكتـرون را از مولكـولي    مولكولي وجود دار ،پلاست)(كلرو انتقال الكترون قرار گرفته در سبزديسه هاي موجود در زنجيره در بين مولكول -19

  كند. كدام گزينه در رابطه با اين مولكول درست است؟ تر از خود در زنجيره دريافت مي بزرگ
  گريز غشا در تماس است. ) فقط با بخش آب1

  .كند مركز واكنش نوعي فتوسيستم به طور مستقيم دريافت مي aه ين) الكترون خود را از سبز2

  تر است. دهد كه از فتوسيستم ديگر بزرگ ي ميمركز واكنش فتوسيستم  aه ين) الكترون را به طور مستقيم به سبز3

  كند. ) الكترون خود را به طور مستقيم از آب دريافت مي4

  پذير است؟ ن در يك ياخته نگهبان روزنه چند مورد امكاندر رابطه با مراحل چرخه كالوي -20

  مصرف شود. ATPكه  بستره زياد شود بدون آن الف) ممكن است فسفات

  مصرف شود ولي فسفات بستره زياد نشود. ATPب) ممكن است 

  مصرف شود و فسفات بستره زياد شود. ATPپ) ممكن است 

  نيز مصرف شود. NADPHت) ممكن است مولكول قند به اسيد تبديل شود و 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  لپه كدام گزينه درست است؟ برگ فعال در برگ گياهي تك هاي انتقال الكترون موجود در يك ياخته ميان در رابطه با همه زنجيره -21
  دهند. ها پس از گرفتن الكترون، به طور قطع الكترون را از دست مي ) همه مولكول1

  ور است.ها انرژي ن ها بين مولكول جايي الكترون مل پر انرژي شدن و جابها) ع2

  ) با فضاي دروني تيلاكوئيد و يا فضاي بستره در ارتباط هستند.3

  ) بر روي غشاي تيلاكوئيد قرار دارند.4
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  كند؟ چند موررد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 22

  . ..................... C4گياه .....................در آناناس «

  شود جو با اسيد سه كربني تركيب مي CO2الف) برخلاف ـ 

  شود بني تركيب ميبا اسيد سه كر CO2شوند، باز مي ها ب) برخلاف ـ زماني كه روزنه

  گيرد تثبيت كربن ديگري انجام مي پ) همانند ـ قبل از چرخه كالوين،

  گيرد ها بسته باشند نيز انجام مي ه روزنهت) همانند ـ تثبيت كربن در زماني ك
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  هاي زير وجود دارد؟ امكان وقوع تنفس نوري در كدام ياخته - 23

   C3هاي غلاف آوندي در برگ گياه الف) ياخته

   C4هاي غلاف آوندي در برگ گياه ب) ياخته

  C3برگ در برگ گياه هاي ميان تهپ) ياخ

   CAMبرگ در برگ گياه هاي ميان ت) ياخته
  ) الف ـ ت4  ) ب ـ پ3  ) پ ـ ت2  ) الف ـ ب1

  ؟نيستن باكتري درست شود. كدام گزينه در رابطه با اي ها براي حذف هيدروژن سولفيد استفاده مي از نوعي باكتري در تصفيه فاضلاب - 24
  ها متفاوت است. ن نسبت به منبع تامين الكترون سيانوباكتري) منبع تامين الكترون آ1

  كنند. ها اكسيژن آزاد نمي ) برخلاف سيانوباكتري2

  نياز ندارند. (كلروپلاست) بزديسهسهاي حياتي خود به  ساز جهت فعاليت هاي نيترات ) همانند باكتري3

 جهت فتوسنتز به رنگيزه نياز ندارند.) برخلاف اوگلنا 4

  هاي زير به درستي بيان شده است؟ يك از عبارت توليد زامه (اسپرم) در يك فرد بالغ، كدام با توجه به مراحل - 25
  دهند. مان (ميوز) انجام ميند، از هم جدا بوده و تقسيم كاستهست (ديپلوئيد) هايي كه دولاد ) همه ياخته1

  اند. تن (كروموزوم) غيرمضاعف دارند، توسط تقسيم كاستمان (ميوز) به وجود آمده مهايي كه فا ) همه ياخته2

  شوند. اي تغذيه مي هاي ويژه اي دارند و توسط ياخته هستند، همواره هسته فشرده (هاپلوئيد) لاد هايي كه تك ) همه ياخته3

  و قادر به تقسيم هستند. اند يرفشردهاي غ وموزوم) مضاعف دارند، محتوي هستهتن (كر هايي كه فام ) همه ياخته4

  سالم و طبيعي كدام موارد به مطلب درستي اشاره دارند؟ (اسپرم) در رابطه با يك زامه - 26

  تر است. هاي الكترون توليد شده در ناحيه تنه از ناحيه سر بيش الف) تنوع حامل

  گيرد. ناحيه تنه صورت ميدر ناحيه سر و همانندسازي دناي حلقوي در  خطي) DNA(ب) همانندسازي دناي 

  كند. به عمل لقاح كمك مي شده ثانويه(اووسيت) ياخته  هاي اطراف مام قرار گرفته در ناحيه سر باعث هضم لايه كيسههاي موجود در  آنزيم پ)

كننده هورمون جنسـي   ترشح تري با ياخته فاصله بيش (اسپرماتيد) ر برابري دارد و نسبت به زام ياختكو سانتروم (كروموزوم) تن ت) تعداد فام

  رد.اد
  ) پ ـ ت4  ) الف ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) الف ـ ب1
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   محل انجام محاسبات

 

  است؟ نادرستهاي دستگاه توليدمثل يك زن سالم و بالغ  كدام گزينه، در رابطه با بخش - 27
  كند. را از ابتداي لوله به انتهاي لوله هدايت مي (اووسيت) ياخته هاي رحمي به صورتي است كه مام ها در لوله مژك ) زنش1

  ها قطورتر است. ) لايه عضلاني ناحيه گردن رحم نسبت به ساير بخش2

  شود. ن باز ميژ) بخش پايين رحم به سمت داخل وا3

  تصل است.و عضلاني به ديواره خارجي رحم م ) تخمدان با كمك طنابي پيوندي4

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير،  - 28

در حال رشد، نـوعي هورمـون ترشـح    (فوليكول) هاي انبانك  شروع دوره جنسي در يك فرد تا زماني كه ياختهبه طور معمول از پنجمين روز «

  ». .......................كنند،  مي
  يابد افزايش مي LH) در مواقعي ترشح هورمون 1

  يابند هاي محرك غدد جنسي كاهش مي ) در مواقعي هورمون2

  رسد ره داخلي رحم به حداكثر ميزان خود مي) به طور حتم، اندوخته خوني ديوا3

  شود اوليه ديگر جلوگيري مي هاي) (اووسيت هاي ياخته ) به طور حتم، از رشد و تمايز مام4

  هاي موجود در بندناف كدام گزينه، جهت تكميل عبارت مناسب است؟ در رابطه با رگ - 29

  ». .......................دارد  .......................رگي كه نسبت به رگ ديگر «
  دارد تري ـ خون تميزتري ) طول بيش1

  دارد تري تري ـ خون تيره ) تعدا كم2

  داردقطورتري اي  ماهيچه ) خون تميزتري ـ در ديواره خود لايه پيوندي و3

  را از مادر به جنين منتقل كند HIVتري ـ مي تواند ويروس  ) قطر بيش4

  كنند، كدام ويژگي مشترك وجود دارد؟ به كمك غدد شيري خود تغذيه مي هايشان را در بين جانوراني كه زاده - 30
  گيرد. ها، پس از گوارش آنزيمي صورت مي ارش ميكروبي در آنو) گ1

  ها، كم تر از فشارخون گردش عمومي بدن است. در آن ششي) فشار خون 2

  شود. ها وارد مي هاي آن ) هوا به كمك مكش حاصل از فشار مثبت، به شش3

  جنين جلوگيري مي كند. ن مادر وبه هنگام بارداري، نوعي پرده جنيني از اختلاط خو) 4

ساقه (ريزوم) جهت توليد مثل غيرجنسي، ويژه شده است. كدام گزينه در رابطه بـا ايـن گيـاه     ، زميندر كتاب درسيدر نوعي گياه مطرح شده  -31

  است؟ نادرست
  د.تواند چندين سال عمر كن گياهي علفي است و مي) 1

  خوراكي آن زير خاك قرار دارند. هاي ) برگ2

  هاي مختلف به عنوان منبع و محل مصرف باشد. تواند در زمان ) ساقه زيرزميني مي3

  ود.ش مي ايجاد جديد يها ها، پايه شوند و از محل جوانه ها ديده مي ) در ساقه زيرزميني جوانه4
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   محل انجام محاسبات

 

  كند؟ گرده رسيده لاله، صدق ميتر موجود در دانه  كدام مطلب، درباره ياخته بزرگ - 32
  كند. ) در درون كيسه گرده، رشد و تمايز خود را آغاز مي1

  كند. ) با انجام چندين تقسيم متوالي، شروع به رشد مي2

  است. (هاپلوئيد) لاد ) در هنگام رشد و تمايز، حاوي سه هسته تك3

  كند. را ايجاد مي (ميتوز)، دو ياخته جنسي ) در درون لوله گرده، با تقسيم رشتمان4

  در رابطه با گياهان، به طور معمول، كدام مورد درست است؟ -33
  كند. اي با ديواره متخلخل توليد مي هاي گرده هاي جدا از هم دارد، دانه جنسي و گلبرگ) هر گياهي كه گل دو1

  ي و زايشي خواهد داشت.يك دوره سرما نياز دارد، در سال دوم، رشد رويش ) هر گياهي كه براي گل دادن به گذراندن2

  كند. افشاني توليد مي هايي كاملاً وابسته به باد براي گرده اي در زيرزمين دارد، گل يافته ) هر گياهي كه ساقه افقي تخصص3

  اي با رويش زيرزميني دارد، در بخش مركزي ريشه، فاقد بافت زنده است. يي توليد دانها) هر گياهي كه توان4

  دارد؟ مغايرتها  نهاندانگان از نظر درستي با ساير گزينهنسي در يافته براي توليدمثل ج با ساختار اختصاص كدام گزينه در رابطه - 34
  ) در صورت كامل بودن، حتماً دوجنسي است.1

  جنسي بودن، حتماً ناكامل است. ) در صورت تك2

  جنسي نيست. ) در صورت ناكامل بودن، الزاماً تك3

  اً كامل است.جنسي بودن، حتم) در صورت دو4

  ترين بخش رويان هر دانه، كدام مطلب صحيح است؟ در نهاندانگان، درباره بزرگ -35
  شود. ) به دنبال تقسيم نامساوي ياخته تخم ايجاد مي2  شود. اي دانه محسوب مي ) تنها بخش ذخيره1

  شود. رج ميام رويش دانه، خابخشي است كه هنگ) نخستين 4  تواند مواد آلي را از مواد معدني بسازد. ) به طور موقت مي3

  ؟شود نميبالغ ذرت و لوبيا محسوب  هاي دانه كدام گزينه از تفاوت - 36
  زير خاك به همراه ساقه در دانه لوبيااز ها  لپهخروج ) 2  در دانه ذرت )تريپلوئيدلاد ( سههاي  ) داشتن ياخته1

  هاي اسكلرانشيمي در پوسته دانه ذرت ) داشتن ياخته4  .در دانه لوبيا n2هاي ترين حجم دانه مربوط به لپه ) بيش3

  بارت زير مناسب است؟امل كردن ع، جهت ككدام گزينه - 37

  »كاربرد دارند. .......................در  .......................ها برخلاف  جيبرلين«
  زايي ها ـ ساقه ) سيتوكنين2    ها ها ـ درشت كردن ميوه ) اكسين1

  اسيد ـ جلوگيري از رويش دانه آبسيزيك) 4    هاي بدون دانه ) اتيلن ـ توليد ميوه3

  كند؟ كدام مطلب، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -38

  .» .......................نوعي هورمون گياهي كه «
  شود هاي فسيلي نيز رها مي ز سوختشود، ا كش استفاده مي ر كشاورزي به عنوان علفد) 1

  شود زايي مي معين باعث ريشهاثر بگذارد، در غلظتي  (آندوسپرم) دانه لايه درون  ترين تواند بر خارجي ) مي2

  ساندر هاي تكثير رويشي را در گياهان به انجام مي رود، يكي از روش هاي جانبي مي سي به جوانهأ) از جوانه ر3

  شود ل ترميم گياهان نيز توليد ميهاي قاب لات شود، در بافتهاي غ تواند مانع توليد و رها شدن آميلاز در جوانه ) مي4
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  كدام گزينه در رابطه با اين گياهان درست است؟ .دهند گياهان گوشتخوار نوعي حركت را در پاسخ به تماس انجام مي - 39
  سازند. مي) از حشرات جهت تأمين نيتروژن مورد نياز خود استفاده كرده و مواد آلي مورد نياز خود را با فتوسنتز 1
  اند. تغيير داده شكارهاي خود را جهت به دام انداختن و  ) همه برگ2
  كنند. مي كننده داشته و مواد آلي مورد نياز خود را از حشرات و گياهان اطراف تأمين ) حالت مصرف3
  اندازند. ي را به راه ميهاي ورت تحريك پيامجهت برخورد با حشرات دارند كه در ص ،اي از جنس روپوست هاي تمايز يافته هاي خود ياخته ) در گل4

  هاي حفاظت در گياهان، كدام جمله به طور صحيح بيان شده است؟ در رابطه با روش -40
  دهد. ها را از خود فراري مي ) گياه آكاسيا با آزاد كردن نوعي تركيب شيميايي، مورچه1
  شود. ها مي زنبورها به مورچه ) گياه آكاسيا پس از آزاد كردن نوعي تركيب شيميايي، مانع حمله2
  كنند. هاي درخت آكاسيا مي ها پس از آزاد كردن نوعي تركيب شيميايي، شروع به خوردن برگ ) مورچه3
  كنند. ياه آكاسيا جلب ميافشان را به سمت گ كيب شيميايي، توجه زنبورهاي گردهها با آزاد كردن نوعي تر ) مورچه4
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  ))3) ـ پايه يازدهم (فصل 8و  7: دروس  3(پايه دوازدهم (فصل  فيزيك
 SIاي بـا راسـتاي    ها چـه زاويـه   كند. پرتو پس از آخرين بازتاب از آينه ) برخورد مي1به آينه ( 30با زاويه  SIپرتو نوري مطابق شكل زير در   -41

 سازد؟ مي

  ) صفر1
2 (20  
3 (50  
4 (70  

  ها از مانع مطابق كدام شكل است؟ شوند. بازتاب اين تپ شكل مقابل دو تپ به طرف يك مانع منتشر مي در - 42

  

1(  2(
  

3(  4(  

  منحرف شود، زاويه تابش چند درجه است؟ 60شود. اگر در اين بازتاب پرتو تابد و از آن بازتاب مي كننده مي پرتويي به يك سطح بازتاب - 43
1 (15  2 (30  3 (45  4 (60  

mموتورسواري كه با سرعت -44

s
/آورد و شود. بوق موتور را به صدا درمي از يك مانع بلند دور مي 30 s0 شنود. اگر سرعت  بعد پژواك صدا را مي 2

mصوت

s
  هنگام شنيدن پژواك صوت چند متر است؟ باشد، فاصله موتورسوار از مانع 330

1 (28  2 (36  3 (42  4 (50  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 45

  يابد. هاي سطحي كاهش مي شود تندي انتشار موج عمق آب كمعمق هر قدر  هاي كم الف) در آب
  تر است. تر از طناب نازك تر بيش طناب ضخيم كنيم. طول موج در هاي مختلف موج عرضي ايجاد مي ب) در شكل زير در دو طناب با ضخامت

  
  بينيم. اش مي اي كه درون ظرف پر از آب قرار دارد نگاه كنيم، سكه را بالاتر از محل واقعي پ) اگر به طور عمودي به سكه

  شود. يابي پژواكي براي تعيين تندي شارش خون استفاده مي ت) از مكان
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ) است؟1) چند برابر ضريب شكست محيط (2دهد. ضريب شكست محيط ( ) نشان مي2) و (1شفاف ( هاي و نور را در محيطشكل زير مسير پرت -46

1(3
2

   

2(3   

3(2
2

   

4(2   
) بـه ترتيـب   1شوند. اگر تنـدي مـوج و دوره مـوج در محـيط (     ) منتقل مي2) به محيط (1دهد كه از محيط ( يشكل زير جبهه موجي را نشان م - 47

m

s
/و20 s0    كند؟ را در چند ثانيه طي مي dچند متر است؟ و موج، فاصله  dباشد،  2

  2/0و  4) 1
2(2    2/0و  3
3(4 0/و 2 2 2   
4(4   2/0و  2
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تابد و بخشي از آن از سطح مايع بازتـاب و بخـش    به سطح آن مي 2مطابق شكل زير پرتو موجي از درون يك مايع شفاف به ضريب شكست - 48
  شود. زاويه بين پرتو بازتاب با پرتو شكست چند درجه است؟ وا ميديگر آن وارد ه

1(105   
2(90   
3(80   
4(75   

) چند برابر ضريب شكست 3كند. ضريب شكست محيط ( مي هاي متوازي السطوحي عبور دهد كه از تيغه شكل زير مسير پرتو نوري را نشان مي - 49
  ) است؟1محيط (

1 (1  

2(3
3

   

3(3   

4(3
2

   

 5/1ريب شكست تيغـه بـراي پرتـو    تابانيم. اگر ض اي مي السطوح شيشه مطابق شكل زير پرتو نوري را به طور عمودي بر سطح يك تيغه متوازي - 50

mكند؟ ( پرتو در چند نانوثانيه از تيغه عبور مي ،باشد
c

s
  83 10(  

1 (2/0  
2 (20  
3 (3/0  
4 (30  

  هاي زير مسير پرتو نوري كه مخلوطي از دو رنگ قرمز و آبي است، درست نشان داده شده است؟ در چه تعداد از شكل - 51

  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

sinچند سانتي متر است؟ ( dكند،  تابد و از آن عبور مي السطوح مي در شكل مقابل پرتو نوري به يك تيغه متوازي - 52 / 53 0 8(  
1 (8  
2 (12  
3 (14  
4 (18  

دهيم و آن را با تندي ميكروكولن مي 5 اي بار الكتريكي به ذره -53 44 كنيم. اگـر   پرتاب مي G210يدان يكنواخت مغناطيسيمتر بر ثانيه در م 10
   شود؟ باشد، اندازه نيروي مغناطيسي وارد بر بار چند نيوتون مي 60زاويه سرعت بار با ميدان برابر

1(310   2(10 3   3( 33 10   4 (10  
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mدهيم و با سرعت بار الكتريكي مي اي ذره به در شكل زير - 54
V

s
 كنـيم. اگـر بخـواهيم بـا      ها پرتاب مي بين دو صفحه خازن و موازي با آن 410

(از نيروهاي گرانش  مطابق كدام گزينه است؟  SIميدان مغناطيسي يكنواختي جلوي انحراف ذره را بگيريم، جهت و اندازه ميدان مغناطيسي در 
  نظر كنيد.) و مقاوم صرف

سو و ) درون1 24 10   

سو و ) برون2 24 10  

   210سو و ) درون3

   210سو و ) برون4

  رست است؟هاي زير د چه تعداد از عبارت -55

  كنند. جهت و موازي بر يكديگر نيروي جاذبه مغناطيسي وارد مي هاي هم الف) دو سيم حامل جريان

  سو است. درون Bب) در شكل مقابل ميدان مغناطيسي حلقه در نقطه 
  اي وسط فاصله دو سيم موازي صفر است. پ) در شكل مقابل ميدان مغناطيسي در نقطه

  تر از ناحيه بيرون آن است. داخل حلقه حاصل جريان الكتريكي قويت) ميدان مغناطيسي در ناحيه 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند. ميدان مغناطيسي در سيملوله چند گاوس است؟ آمپر عبور مي 100جريان  ،حلقه دارد 20متر طول آن  يك سيملوله كه هر سانتي از - 56

)Tm

A
   7

0 4 10(  

1(8   2( 48 10   3(800   4( 28 10  

از  .......................) 2دهد. در اين صورت اندازه ميدان مغناطيسي آهنربـاي ( اي را نشان مي شكل زير خطوط ميدان مغناطيسي دو آهنرباي ميله -57
  است. .......................قطب  A) و 1آهنرباي (

 Nتر ـ  ) بيش1
 Sتر ـ  ) بيش2
 Nتر ـ  ) كم3
  Sتر ـ  ) كم4

  يكاي شار مغناطيسي كدام است؟ -58
  آمپر) ژول4  ثانيه) ژول3  ثانيه) ولت2  آمپر) ولت1

و عمود بـر ميـدان    cm210اگر مساحت پيچه .كند تسلا بر ثانيه تغيير مي 10حلقه دارد، ميدان مغناطيسي عبور و با آهنگ  100از يك پيچه كه  - 59
  مغناطيسي باشد. اندازه نيروي محركه القايي پيچه چند ولت است؟

1 (1/0  2 (1  3 (10  4 (100  

/درون ميدان مغناطيسي يكنواخت به اندازه cm225اي به مساحت حلقه -60 T0 بسـازد،   30قرار دارد. اگر سطح حلقه با خطوط ميدان زاويـه  6
  چقدر است؟ SIشار مغناطيسي عبوري از حلقه در 

1(/  31 5 3 10   2(/  37 5 3 10   3(/  31 5 10   4(/  47 5 10   
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I)در كدام موارد زير جهت جريان القايي -61 ) در حلقه درست نشان داده شده است؟  

  
  ) ت4  ) پ ـ ت3  ) ب2  ) الف ـ ب1

  ؟كند. انرژي مغناطيسي سيملوله چند ژول است آمپر عبور مي 10تريكي هانري جريان الك 4/0از يك سيملوله با ضريب القاوري  - 62

1 (2  2 (20  3 (4  4 (40  
tنمودار جريان متناوب سينوسي برحسب زمان مطابق شكل است. در لحظه - 63 / s 0   اندازه جريان چند آمپر است؟ 15

1 (5  
2(/2 5 2   
  ) صفر3
4 (5/2  

  هاي زير درست است؟ داد از عبارتچه تع -64
  شود. الف) در القاگر آرماني اگر جريان افزايش يابد انرژي به القاگر وارد مي

  هاي زياد استفاده كنيم. هاي كم و جريان ب) براي انتقال توان الكتريكي در فاصله دور، بايد از ولتاژ
  كنند.  ه استفاده ميهاي كاهند پ) در انتهاي مسير انتقال توان الكتريكي، از مبدل

  چرخند. ها مي اند و آهنرباهاي الكتريكي در آن ها ساكن ت) در مولدهاي صنعتي جريان متناوب، پيچه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اي عمود بر اين ميدان قرار داشته باشـد، نمـودار    در شكل زير نمودار تغييرات ميدان مغناطيسي برحسب زمان نشان داده شده است. اگر پيچه - 65
  جريان القايي پيچه برحسب زمان كدام است؟

  

1(  2(  3(  4( 

  ))2) ـ پايه يازدهم (فصل فصل يتا انتها ها الكترون عيها و توز رفتار مولكول ياز ابتدا 3فصل(پايه دوازدهم ( شيمي
  هاي زير در مورد واكنش بين گاز كلر و فلز سديم درست است؟ چه تعداد از عبارت - 66

  رسند. م و كلر به آرايش گاز نجيب يكساني ميـ در اين واكنش سدي
  شود. اين واكنش انرژي زيادي به صورت گرما مصرف مي ـ طي

  است. Clتر از كم Naاست اما شعاع يوني Clتر از  بيش Naـ شعاع اتمي 
  ست.ـ اين واكنش با تشكيل جامد يوني سفيدرنگي همراه ا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  آنتالپي فروپاشي شبكه يوني كدام دو تركيب، درست مقايسه شده است؟ - 67
1(NaF LiF   2(NaCl MgCl 2   3(MgF Na O2 2   4(MgO Al O 2 3   

  فولاد درست است؟ هاي انجام شده بين تيتانيم و چند مورد از مقايسه - 68
  فولاد >تيتانيم  ـ مقاومت در برابر خوردگي:    فولاد< ـ نقطه ذوب: تيتانيم

  تيتانيمـ مقاومت در برابر سايش: فولاد    فولاد >ـ چگالي: تيتانيم
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

هـاي   (در اين سوال رنـگ  است؟B ماده  و رفتار كدام ماده مشابه رفتار» آ«ار به ترتيب ساختار كدام ماده مشابه ساخت زير هاي با توجه به شكل - 69
  هاي تيره و روشن نشان داده شده است.) قرمز و آبي در نقشه پتانسيل الكتريكي، به ترتيب با رنگ

  
  تتراكلريد كربنـ ) آب 1
  مرسولفيد ـ كلروف ) كربونيل2
  ) آب ـ آمونياك3
 كلريدتترا سولفيد ـ كربن ) كربونيل4
 

هاي تيره و روشن به ترتيب نشـان   دايره (در هر مورد نيم درست است؟ ،چه تعداد از موارد زير درباره يون پايدار اتم داده شده و اندازه شعاع آن -70
  دهنده شعاع اتم خنثي و يون پايدار آن است.)

  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -71
  گيرند. قرار مي f و s ،p، dدهند و در هر چهار دسته  را تشكيل مي تناوبي) فلزها بخش عمده جدول 1
  ) مدل درياي الكتروني براي توجيه همه رفتارهاي فيزيكي فلزها قابل استفاده است.2
  تفاوت دارند. pو sهاي مانند سختي، نقطه ذوب و تنوع اعداد اكسايش با فلزهاي دسته  در ويژگي d) فلزهاي دسته 3
   شود. پيما از چهارمين عنصر دوره چهارم جدول تناوبي استفاده مي ساخت پروانه كشتي اقيانوس ) امروزه در4

CH)اگر به جاي گروه - 72   است؟ درستهاي زير در رابطه با تغيير انجام شده  در مولكول پروپان، يك اتم اكسيژن قرار گيرد، چه تعداد از عبارت 2(
  تر از مولكول اوليه است. ـ گشتاور دو قطبي مولكول جديد بيش

  است. ـ در مولكول حاصل اتم اكسيژن داراي بار جزيي
  تر از مولكول اوليه است. ـ نقطه جوش مولكول حاصل كم

  تر است. ـ قدرت نيروي بين مولكولي در مولكول جديد بيش
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  درست است؟ ،تعداد از موارد زير در مورد شكل چه - 73
  دهد. را نشان مي Liكاتيون aـ اين شكل مربوط به ليتم فلوئوريد است و 

  است. Naدروني  يها الكترون جزو bدهد كه در آن  را نشان مي Na(s)ـ اين شكل ساختار
Sالكترون 18يك الكترون از  bسيم سولفيد است و ـ اين شكل مربوط به كل 2 دهد. را نشان مي  

  از الكترون هاي ظرفيت است. bدهد كه در آن  را نشان مي K(s)ـ اين شكل ساختار
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟كنند چه تعداد از موارد زير عبارت را به درستي تكميل مي - 74
  »يابد. كاهش مي ....................يابد و در هر دوره از راست به چپ  افزايش مي ....................در هر گروه از بالا به پايين «

  ها ـ چگالي بار كاتيون ـ شعاع آنيون    ـ شعاع اتمي ـ چگالي بار آنيون
  ر كاتيونها ـ چگالي با ـ شعاع كاتيون  ها ـ شعاع اتمي ـ چگالي بار آنيون

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  
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  هستند؟ نادرستهاي زير  كدام مورد از عبارت -75
  كنند. گيري مي اند، در ميدان الكتريكي جهت هايي كه از اتم غيريكسان تشكيل شده آ) تمامي مولكول

  هاي دو اتمي، يكسان و متقارن است. ب) نقشه پتانسيل الكترواستاتيكي براي همه مولكول
  هاي سه اتمي كه ساختار خطي دارند، ناقطبي هستند. پ) تمامي مولكول

  جورهسته برابر با صفر است.هاي دو اتمي  ت) گشتاور دو قطبي مولكول
  ) آ ـ ب ـ پ4  ) پ ـ ت3  ) آ ـ ب2  پ) ب ـ 1

دهند. با توجـه بـه    ن مي) را نشاaهاي حاصل از پيشرفت واكنش فلز روي با محلول نمكي از واناديم (محلول ) فرآوردهd( و )b) ،(c( سه محلول - 76
  است؟ نادرستها كدام گزينه  شكل

  
lلايه باالكترون در زير 3ي دارا )b) گونه واناديم موجود در محلول (1 , n 2   است. 3
  كند. ) نقش اكسنده را ايفا ميa) در اين واكنش، گونه واناديم موجود در محلول (2
  ترين مقدار ممكن عدد اكسايش اين عنصر است. )، كمdل () عدد اكسايش واناديم در محلو3
  ) است.d) به (a) برابر با تغيير عدد اكسايش هر گونه واناديم در تبديل محلول (b) به (c) تغيير عدد اكسايش هر گونه واناديم در تبديل محلول (4

  اكسيد در برابر تابش نور سفيد به درستي نشان داده شده است؟ (III)اكسيد و آهنتيتانيم  ،دودهدر كدام گزينه، به ترتيب رفتار مواد  - 77
1( a  ـb  ـc  
2( b  ـc  ـa  
3( c  ـb  ـa  
4( b  ـa  ـc  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -78
  .آلياژ هوشمند معروف استبه كه باشد  ميول آلياژي از نيكل و واناديم ين) نيت1
  هستند. دشوند، مخلوطي از نوع كلويي ح استفاده ميهايي كه به عنوان پوشش سط ) رنگ2
  شود. هاي فلزي در ارتودنسي استفاده مي ها و سازه براي ساخت قاب عينك، استنت براي رگ تيتانيم) از آلياژهاي 3
  كتريكي دارند.هاي يوني، در حالت جامد رسانايي ال ) فلزها برخلاف تركيب4

كلريد به  مولكول آمونياك باشد، در كدام گزينه نقشه پتانسيل الكترواستاتيكي مولكول فسفرتري ه باكلريد مشاب اگر ساختار مولكول فسفرتري - 79
هـاي تيـره و روشـن     هاي قرمز و آبي در نقشه پتانسيل الكترواستاتيكي به ترتيب بـا رنـگ   (در اين سوال رنگ درستي نشان داده شده است؟

  مشخص شده است)

1(    2(  3(  4(  

CaCOاگر در واكنش - 80 (s) CaO(s) CO (g) 3 /، به ازاي مصرف2 kJ3 شـده   اكسـيد توليـد   ليتـر گـاز كـربن دي    ميلـي  500گرما،  56
Lاين واكنش چند كيلوژول است؟ (حجم مولي گازها در شرايط آزمايش را Hباشد، mol    در نظر بگيريد.) 125

1 (178  2 (8/17-  3 (356-  4 (6/35  
دو  .......................صـورت الزامـاً     يابـد، در ايـن   ها بدون تغيير حالت به يك اندازه افزايش مي شود و دماي آن به دو جسم گرماي برابري داده مي - 81

  جسم با يكديگر برابر است.
  ) ظرفيت گرمايي4  ) جرم و گرماي ويژه3  ) گرماي ويژه2  ) جرم1
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  است؟ نادرستدام گزينه ك - 82
  شوند، كاهش دهد. مواد غذايي مي فسادهايي كه منجر به  تواند سرعت واكنش اسيد مي ) بنزوئيك1
  شود. گنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به سرعت انجام مين) واكنش محلول بنفش رنگ پتاسيم پرم2
  كند. ها در بدن جلوگيري مي راديكالهاي ناخواسته  ) ليكوپن به عنوان بازدارنده از انجام واكنش3
  نقش كاتاليزگر را دارد. KI) در واكنش تجزيه هيدروژن پراكسيد، 4

  دست آيد؟ ليتر گاز اكسيژن از تجزيه پتاسيم كلرات به 30به تقريب چند ثانيه زمان لازم است تا  زيربا توجه به نمودار  -83
KClO (s) KCl(s) O (g)

(O : g , dO / g )mol L 

 

  
3 2

1 1
2

2 2 3
16 0 8

   

 
 

1 (45  
2 (10  
3 (20  
4 (25  

  
Pواكنش Hهاي زير، با توجه به واكنش - 84 O (s) PCl (l) POCl (l) 4 10 5 36   برابربا چند كيلوژول است؟ 10

POCl (l) H O(l) H PO (aq) HCl(aq) H kJ     3 2 3 43 3 68  

P O (s) H O(l) H PO (aq) H kJ    4 10 2 3 46 4 397  

PCl (l) H O(l) H PO (aq) HCl(aq) H kJ     5 2 3 44 5 136  

1 (533-  2 (344+  3 (533+  4 (344-  
Zn(s)زير موجب افزايش سرعت واكنش چند مورد از تغييرات -85 Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)   2   شود؟ مي 2

  ب) افزودن آب به ظرف واكنش  آ) استفاده از گرد روي به جاي قطعه روي
Cuپ) افزايش غلظت 2 ت) افزايش دماي محلول  در محلول  

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  
  كدام گزينه درست است؟ - 86

  بدن با مصرف انرژي همراه است. درز برخلاف فرآيند اكسايش گلوكز يند فتوسنتا) فر1
  شوند با مبادله گرما بين سامانه و محيط همراه نيستند. هايي كه در دماي ثابت انجام مي ) واكنش2
  .شود ميآزاد تري  نسبت به گرافيت گرمايي بيش سوختن آن) الماس از گرافيت پايدار است به همين دليل در واكنش 3
  دهد كه گرماي حاصل از سوختن آن ماده در يك مول اكسيژن خالص چقدر است. ) آنتالپي سوختن يك ماده نشان مي4

هاي زيـر معادلـه واكـنش بـه      گزينه يك از دهد، در كدام كننده در يك واكنش را نشان مي با توجه به جدول زير كه تغييرات غلظت مواد شركت -87
  درستي نشان داده شده است؟

18  9  3  1  0  
  )زمان (دقيقه

mol)غلظت مولي l ) 1  
04/0  03/0  02/0  01/0  0  [A]  
08/0  085/0  09/0  095/0  10/0  [B]  
06/0  045/0  03/0  015/0  0  [C]  

1(A C B 2 3   2(B A C    3(A B C 2 3   4(B A C 2 3   
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »8« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  است؟واكنش زير چند كيلوژول  Hبا توجه به مقادير داده شده از آنتالپي پيوند، -88
O
||

CH CH CH OH O CH CH C H H O        3 2 2 2 3 2 22 2 2  
C O C O C H O H O O

(KJ mol )

    

 1 380 799 415 463 495
ــد ــوع پيون  ن

ــد  ــالپي پيونـ  آنتـ
  

1 (345  2 (439-  3 (5/219  4 (5/519- 
Nبا توجه به معادله واكنش - 89 O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22   كدام رابطه درست است؟ 4

1(N O NOR R2 5 22  2([N O ] [O ]
t t

 


 
2 5 2

2
   3([N O ] [NO ]

t t
 


 
2 5 2

2 4
  4(NO N OR R 2 2 52  

  درست است؟ گزينهبا توجه  به واكنش هاي زير، كدام  -90
C

C

) N H (g) H (g) NH (g) kJ

) N (g) H (g) NH (g) kJ





  

  

25
2 4 2 3

25
2 2 3

1 2 183
2 3 2 92

   

  هستند.» 1«ها در واكنش  دهنده پايدارتر از واكنش» 2«ها در واكنش  دهنده ) واكنش1
  يابد. ) در هر دو واكنش، در دماي ثابت انرژي بايد از محيط به سامانه جريان2
  ها است. دهنده بالاتر از سطح انرژي واكنش» 2«ها در واكنش  ) سطح انرژي فرآورده3
  است.» 2«ها در واكنش  تر از پايداري فرآورده بيش» 1«ها در واكنش  ) پايداري فرآورده4

 كند؟  روي را تأمين مي چند دقيقه پيادهاي برزميني، به تقريب انرژي لازم  گرم سيب 50گرم نان و  150مرغ،  گرم تخم 100يك وعده غذايي شامل  -91

  كيلوژول در نظر بگيرد.) 24روي را  (انرژي لازم براي هر دقيقه پياده 
1 (79  
2 (73  
3 (84  
4 (76  

 شده، كدام گزينه درست است؟ با توجه به ساختارهاي داده - 92

   هپتانون نيز وجود دارد. -2در ساختار  (a)) گروه عاملي موجود در تركيب1
  همپار يكديگر هستند. (b)و تركيب(a)) تركيب2
  آلدهيد برابر است. بنزهاي كربن در  با شمار اتم(b)در تركيب هاي كربن ) شمار اتم3
  با گروه عاملي موجود در تركيب سازنده رازيانه يكسان است. (b)) گروه عاملي موجود در تركيب4

 .......................به همين دليل از بسته اين مـاده بـه عنـوان بسـته      دهد، رخ مي .......................در آب، يك واكنش  .......................در اثر انحلال  - 93
  شود. استفاده مي

  كلريد ـ گرماگير ـ گرمازاد ) كلسيم2    ه ـ گرمازانيترات ـ گرماد ) آمونيوم1
  نيترات ـ گرماگير ـ سرمازا ) آمونيوم4    كلريد ـ گرماده ـ سرمازا ) كلسيم3

  تر است؟ ها منفي ت به بقيه تركيبآنتالپي سوختن كدام تركيب نسب - 94
  ) پروپين4  ) پروپان3  ) پروپن2  ) اتانول1

  است؟ نادرستها  راديكال هاي زير در مورد كدام مورد از عبارت - 95
  ـ گونه پايداري است كه در ساختار خود الكترون جفت نشده دارد.

  كنند. تايي پيروي نمي هايي است كه از قاعده هشت ـ محتوي اتم
  رسانند. هاي بدن آسيب مي هاي كند و تدريجي به بافت واكنش ـ با انجام
  هاي آلي سير نشده با نام ريزمغذي هستند. ـ تركيب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  نوع ماده غذايي  (kJ)گرم 100انرژي سوختي 
  نان  840
  مرغ تخم  588
  زميني سيب  336
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

زمین شناسی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

مرضیه یوسفی

آذین افضل زاده

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ مجتبی رضانژاد ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

اوژن کردستانچی

ریاضیات

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد

ملاحظاتمدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

ریاضیات

زمین شناسی

2596120

121130 10
45 دقیقه

مدت پاسخ گویی: 45تعداد سوال: 35

دفترچه شماره 3آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

این دفترچه 4

صفحه دارد.

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي 7

جمعه 1402/12/18

DOA12T10
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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي تجربيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))) 1(درس  1) ـ پايه يازدهم (فصل 5(پايه دوازدهم (فصل  رياضي

yفاصله نقاط بحراني تابع - 96 x x  3 22 3  كدام است؟ 1

1(2   2(3   3 (1  4 (2  

yمثبت در تابعو عرض نقطه بحراني با طول عرض  - 97 x x  26   كدام است؟ 1

1 (9  2 (6  3 (8  4 (7  

yدر مورد تابع - 98 (x ) x  31   كدام گزينه صحيح است؟ 1

) طول نقطه مينيمم تابع1 1
2

  ) ماكزيمم نسبي دارد.2  است. 

x) مشتق در4    ) سه نقطه بحراني دارد.3 1 .وجود ندارد  

fاگر دامنه تابع - 99 (x) x x x b    2 ]به صورت 4 ,k]0  كدام است؟باشد، مينيمم مطلق تابع  

))3  2) 2  ) صفر1 )2 1 2   4(( )2 2 1   

hاي كه ع آن در لحظهاي حجم استوانه نسبت به ارتفا آهنگ لحظه .ايم محاط كرده 10اي به شعاع  اي را درون كره استوانه - 100    كدام است؟است،  2
1(96   2(97   3(98   4(95   

yتابع - 101 x x ax   3 2   كدام است؟ aفاقد نقطه بحراني است. حدود 14

1(a 0   2(a 1   3(a   1
3

   4(a  1
3

   

yكمترين مقدار تابع - 102 x x 4 ]در بازه 4 , ]0   كدام است؟ 2
  4) 4  -3) 3  8) 2  ) صفر1

yتابع -103 x x 3   چند اكسترمم نسبي دارد؟ 1
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

xاگر - 104 y 2   كدام است؟ yمقدار باشد، مقدار بيشترين xy2باشد و 8
1(1   2(2   3(3   4(4   

yاگر تابع -105 x x m  22 سه نقطه بحراني داشته باشد، حدودm كدام است؟  

1(m  1  2(m   1
4

  3(m   1
8

  4(mϒ  

در مورد تابع - 106
x xf (x)

x x

  
 

2 0
4 0

  كدام گزينه صحيح است؟ 

  ) فاقد نقطه بحراني است.2    است. 4) ماكزيمم مطلق 1
)) در بازه4    است. -2) مينيمم مطلق آن 3 , ) 1 .اكيداً نزولي است  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

fتابع -107 (x) ل است. اين تابع چند نقطه بحراني دارد؟به صورت مقاب  
1 (5  

2 (4 

3 (3  

4 (2  

fهاي نسبي تابع فاصله اكسترمم -108 (x) x (x )    چقدر است؟ 4

1(5   2(2 5   3(3   4(2 3   

L(x)تابعكمترين مقدار  - 109 x x   22 9 ]در بازه 4 , ]0   دهد؟ رخ مي با كدام طول در نقطه 8

1(3   2(2   3 (3  4 (2  

  متر، بيشترين مساحت كدام است؟ سانتي 14هايي با محيط ثابت  در بين مستطيل - 110
1 (5/12  2 (25/12  3 (52/12  4 (2/12  

,a)اگر سه نقطه به مختصات -111 )و 0( ,b)0 و( , )2 گاه مقدار بر يك استقامت باشند، آن 2
a b
1 a)كدام است؟ 1 , b ) 0   

1 (1  2(1
2

   3 (3  4(1
3

   

)Aاز دو نقطه P(x,y)اگر فاصله نقطه - 112 , )6 )Bو 1 , )2   كدام است؟ yو xگاه رابطه بين آن ،يك اندازه باشد 3
1(x y 2 2   2(x y  2 7 0   3(x y  3   4(x y 2 3 4   

xمعادله خطي كه از مبدأ مختصات و محل تلاقي دو خط -113 y  1 xو 0 y  2 5   كند، كدام است؟ عبور مي 0
1(x y 2 0   2(x y 2 0   3(y x 2   4(x y 2   

)دو نقطه - 114 , )1 )و 3 , )5 yرو در يك مستطيل هستند. اگر دو رأس ديگر روي خط دو رأس روبه 1 x 2 از دو رأس  واقع باشند، مختصات يكي 4

  ديگر كدام است؟
1(( , )2 4   2(( , )3 2   3(( , )4 4   4(( , )4 0   

xفاصله خط -115 y k  8 15 )Aاز نقطه 0 , )2   كدام است؟ kاست. مقدار مثبت 5برابر  3
1 (146  2 (57  3 (24  4 (32  

)معادله خطي كه از نقطه - 116 , )2 )خطي كه از دو نقطه باگذرد و  مي 3 , )4 )و 1 , )2   ، كدام است؟موازي است گذرد مي 2
1(x y  6 12 0   2(x y  6 12 0   3(x y  6 16 0   4(x y  6 16 0  

)Pميانه مثلث با رئوس PSفرض كنيد - 117 , )2 )Qو 2 , )6 )Rو 1 , )7 )باشد. معادله خطي كه از نقطه 3 , )1 موازي است، كدام  PSگذرد و با مي 1

  باشد؟ مي
1(x y  2 9 7 0   2(x y  2 9 11 0   3(x y  2 9 11 0   4(x y  2 9 7 0   
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 » 3«صفحه                                        دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي   

 محل انجام محاسبات

 

)Aدو نقطه -118 , )4 )Bو 6 , ) 2 )قطري از دايره هستند، معادله قطري از دايره كه از نقطه دو سر 4 , )1   گذرد، كدام است؟ مي 2
1(x y  2 1 0   2(x y  2 1 0   3(y x  2 3 0   4(y x  2 2 0   

xفاصله دو خط - 119 y 2 2 yو خط 5 x    كدام است؟ 1

1(6
2

   2(3
2

   3(5
2

   4(7
2 2

   

)Aاگر نقاط - 120 , )2 )Bو 3 , )6 )Cو 5 , )2   كدام است؟ BCس يك مثلث باشند، طول ارتفاع وارد بر ضلعرئو 1

1(6 5
5

   2(12
5

   3(10
5

   4(2
5

   

 )7و  6هاي  (فصل شناسي زمين

  شود؟ ت ميديواره رويچه زماني در يك گسل فرا - 121
  گوييم. ) اگر سطح گسل مايل باشد و شيب كمي رويت شود به طبقات زير سطح گسل فراديواره مي1

  گوييم. اي كه در امتداد افق قرار گيرد فراديواره مي ) در صورتي كه لغزش سنگ در امتداد سطح گسل باشد، به لايه2

  گوييم. مي ) اگر سطح گسل مايل باشد به طبقات روي سطح گسل فراديواره3

  گوييم. در امتداد سطح گسل باشد به طبقات رويي فراديواره ميسنگ ) در صورتي كه لغزش 4

  ؟باشد نمييك از موارد زير نتايج تشكيل پوسته جديد اقيانوسي  كدام -122
  ها كوه ) فرورانش و تشكيل رشته2    ) گسترش بستر اقيانوس1

  گذاري ) فرسايش و رسوب4    هاي معدني ) تشكيل رگه3

  تري خواهد داشت؟ شيب و ارتفاع كم ،چه زماني مخروط آتشفشان -123
    تر باشد. ) مقدار گاز و بخار آب بيش1

  ) گازهاي خروجي از آتشفشان تركيب متفاوتي داشته باشند.2

  ليس بالا باشد.ي) چگالي گدازه متوسط و درصد س3

  تر باشد. تر و گدازه روان ليس كمي) هر چه س4

  خيزي قرار دارد؟ ند لرزهكشور ايران در چه كمرب -124
  ) شمال البرز ـ گسل4  ) گسل مشا3  ) آلپ ـ هيماليا2  ) زاگرس و البرز1

  ؟ه استهاي فعلي ايران، كدام رويداد مهم اتفاق افتاد با بسته شدن اقيانوس تتيس در سرزمين - 125
  ) جدا شدن خليج فارس از درياي عمان1

  نعمق و تشكيل باتلاق ايرا هاي كم ) تبخير شديد آب2

  هاي شديد آتشفشاني ) ذوب ورقه فرورانده شده و فعاليت3

  در ايرانهاي بلند  كوه ) تشكيل رشته4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  هايي را داراست؟ پهنه شرق و جنوب شرق ايران چه ويژگي -126
  هاي زغال سنگ ـ معادن مس ) رگه1
  هاي پهناور ) پديده فرورانش ـ دشت2
  هاي خشك و كم آب ـ توالي رسوبي منظم ) دشت3
  هاي دگرگون ـ فرورانش پوسته اقيانوسي در منطقه مكران ) سنگ4

  هاي زير در منطقه مركزي ايران قرار دارند؟ كدام گروه از گسل -127
  كوه بنان ونه ورخا و) باخترنه 4  ترود و انار و) درونه 3  كوه بنان و انار وافت ب شير ) ده2  زاگرس وتايبند  و) كوه بنان 1

  هاي مستقيم ماگمايي است؟ ساختي ايران، اغلب حاصل فعاليت هاي زمين ذخاير فلزي كدام پهنه - 128
  ) ايران مركزي ـ البرز2  ) اروميه و دختر ـ شرق و جنوب شرق ايران1
  داغ ـ زاگرس ) كپه4  ) سنندج و سيرجان ـ سهند و بزمان3

  باشند؟ در چه مكاني ميايران عمده ذخاير نفت و گاز  -129
  فارس ) منطقه البرز و خليج4  ) سرخس3  داغ ر و كپه) درياي خز2  فارس ) منطقه زاگرس و خليج1

  شود؟ تر در منطقه زاگرس يافت مي به چه علت ذخاير نفت ايران بيش -130
  ساختي ـ وجود ساختار تاقديسي سنگ مناسب ـ فعاليت شديد زمين ) وجود پوش1
  ـ فعاليت ماگمايي زياد ـ وجود سنگ منشا تاقديسي) وجود ساختار 2
  اختار تاقديسيسساختي ـ وجود   سنگ مناسب ـ نبود فعاليت زمين مخزن و پوش ) وجود سنگ منشا ـ3
  ساختي ـ وجود توالي گسترده رسوبي ـ تشكيل سنگ آهك ) فعاليت دگرگوني زمين4
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 »1«صفحه                    پيشروي                                                                                                                       آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

 شناسي زيست
هاي قرمز موجود در خون فاقد هسته بوده و ژني ندارنـد. ژن مربـوط بـه     گويچه ـ» 1«گزينه  -1

اي بيـان   هـاي ماهيچـه   دار وجود دارد ولي فقط در ياختـه  هاي هسته اين آنزيم در همه ياخته
  ها: شود. بررسي ساير گزينه مي

  شود. به سرعت توليد مي  ATPبه كمك كراتين فسفات، مولكول ATPدر توليد  :»2«گزينه 
گيرد. اين واكنش تـنفس   ها صورت مي از كراتين فسفات در ماهيچه  ATPتوليد :»3«گزينه 
  شود. اي محسوب نمي ياخته

 ADPآنزيم باعث جدا شدن فسفات از كراتين فسفات و اضافه شدن فسفات بـه   :»4«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري( شود. مي

  نادرست است. بررسي همه موارد: »پ«فقط مورد  ـ» 4«گزينه  -2
و يك مولكـول فروكتـوز دو فسـفاته     ADPدر نخستين مرحله از گليكوليز، دو مولكول ) الف

  شوند. توليد مي
  شود. كه مولكولي سه فسفاته است توليد مي  ATPب) تا پايان گليكوليز، تعدادي

  شود كه فاقد فسفات است. سه كربنه دو فسفاته، پيرووات توليد مي به دنبال اسيد 4پ) در مرحله 
  شود. ت) هر تركيب سه كربنه دو فسفاته با از دست دادن فسفات خود به پيرووات تبديل مي

  ) (متوسط)1ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (كتاب همراه با تغيير(
  تر هستند. بزرگ ـ شبكه آندوپلاسمي و واكوئل نسبت به راكيزه» 3«گزينه  -3

  ها: بررسي ساير گزينه
  شوند. هاي آزاد سيتوپلاسم ساخته مي هاي راكيزه توسط رناتن تعدادي از پروتئين :»1«گزينه 
در فضاي دروني راكيزه مثلا امكان تشيل پيوند فسفودي استر و پيونـد پپتيـدي    :»2«گزينه 

مانندسازي دنا در نوكلئوتيـدهاي  در اين فضا مثلا پيوند فسفات با فسفات جهت ه .وجود دارد
چنين در فرايند ويرايش دنا، امكان شكستن پيونـد فسـفودي اسـتر     شكند. هم سه فسفاته مي

  وجود دارد.
ديم تقسـيم  زامـه در اپيدي ـ اي تقسـيم شـود.    از چرخـه ياختـه   مستقل تواند راكيزه مي :»4«گزينه 
  ) (دشوار)3ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري( يابد. هايش افزايش مي شود ولي تعداد راكيزه نمي

شـود و در مرحلـه سـوم بـه      توليـد مـي   ADPـ در نخستين مرحله از قنـدكافت  » 2«گزينه  -4
  ها: شود. بررسي ساير گزينه مولكول قند سه كربنه، فسفات افزوده مي

  كند. .ن عمل ميوتربه عنوان پذيرنده الك NADدر مرحله سوم، :»1«گزينه 
  مولكول فروكتوز دو فسفاته، قندي شش كربنه و داراي دو فسفات است. :»3«گزينه 
مثلا قند سه كربنه يك فسفاته، بدون تجزيه شدن به اسيد سه كربنه دو فسـفاته   :»4« گزينه

  ) (آسان)1ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (كتاب همراه با تغيير( شود. تبديل مي
شـود. در مرحلـه دوم    دار توليـد مـي   تركيب سه كربني فسفات 3و  2ـ در مراحل » 4«گزينه  -5

  ها: بررسي ساير گزينه شود. قند سه كربني يك فسفاته مصرف مي 3فروكتوز و در مرحله  قند
 ATP، 1شـود فقـط در مرحلـه     تركيب دو فسـفاته توليـد مـي    3و  1حل ادر مر :»1«گزينه 

  شود.  مصرف مي
، 3شـود. فقـط در مرحلـه     تركيب اسيدي و سه كربني توليد مي 4و  3مراحل  در :»2«گزينه 

NAD شود. مصرف مي  
شود. در مرحلـه   تركيب نوكلئوتيدي و داراي آدنين توليد مي 4و  3، 1در مراحل  :»3«گزينه 

  ) (دشوار)1ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري( شود. ، تركيب سه كربني مصرف نمي1
هاي پروكاريوتي هوازي، راكيزه وجود ندارد و چرخه كـربس در فضـاي    ـ در ياخته» 1«گزينه  -6

  ها: شود. بررسي ساير گزينه دروني ياخته انجام مي
 4كربني به  5كربني و هنگام تبديل مولكول  5كربني به  6هنگام تبديل تركيب  :»2«گزينه 

  شود. آزاد مي CO2كربني، مولكول

باشد كـه اولـي    FADو يا NADتواند در چرخه كربس، پذيرنده الكترون مي :»3«گزينه 
  يوني و دومي حالت غيريوني دارد.

شود در  توليد مي FADH2و NADHدر چرخه كربس دو نوع حامل الكترون  :»4«گزينه 
  شود. توليد ميNADH پيرووات فقط  اكسايش

  ) (متوسط)2ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
سـاز را گرفتـه اسـت     ATPـ اين ماده شيميايي جلوي عملكـرد مجموعـه آنـزيم    » 4«گزينه  -7

  ) (آسان)2ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (كتاب همراه با تغيير( شود. ساخته نمي ATPبنابراين 
  :همه مواردبررسي  درست هستند. »ت«و  »ب«، »الف«ـ موار » 3«گزينه  -8

هـر دو   .دهند تر از خود مي هاي اول و سوم زنجيره الكترون را به مولكول كوچك مولكول )الف
  .  مولكول به صورت پروتئين سراسري هستند

 وهـر د  .گيرنـد  از خـود مـي   تـر  هاي سوم و پنجم، الكترون را از مولكـول كوچـك   مولكول )ب
   .دنكن را مستقيم دريافت مي FADH2هاي و الكترون NADHهاي  الكترون ،مولكول

را بـه طـور    FADH2هـاي  و مولكول دوم الكترون NADHهاي  پ) مولكول اول، الكترون
  كند. مولكول دوم، پروتئين سراسري نيست. مستقيم دريافت مي

گيرنـد. همـه    هاي خارج از زنجيره مـي  اول و دوم، الكترون خود را از مولكول هاي ت) مولكول
  شوند. كاهش مولكول بعدي خود ميباعث اجزاي زنجيره 

  ) (دشوار)2ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
هـوازي مقــدار   ــ بــه دنبـال افــزايش مصـرف پيـرووات در تــنفس هـوازي و بــي     » 4«گزينـه   -9

 NADيابد. زيرا جهـت انجـام قنـدكافت وجـود     در ياخته نيز افزايش مي NADتوليد
  ها: ضروري است. بررسي ساير گزينه

و دي اكســيد كــربن در مــاده زمينــه  Aآنــزيم  توليــد اســتيل كــو»: 3«و  »1« هــاي گزينــه
  گيرد. سيتوپلاسم صورت نمي

ــه  ــي »: 2«گزين ــزايش ب ــزايش     اف ــت اف ــه عل ــود ب ــات خ ــت CO2كربن ــر  .اس در تخمي
  ) (آسان)3ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (كتاب همراه با تغيير( شود. آزاد نميCO2لاكتيكي

را اين حشرات آب مـورد نيـاز خـود     ،اي هوازي و توليد آب انجام تنفس ياختهبا ـ » 2«گزينه  -10
هـاي يوكـاريوت وجـود راكيـزه      كنند. جهت انجام و تكميل تنفس هوازي در ياختـه  تامين مي

  ها: الزامي است. بررسي ساير گزينه
  گيرد. اي هوازي در حشرات، در راكيزه صورت مي بخشي از مراحل تنفس ياخته»: 1«گزينه 
  فس هوازي به اكسيژن نياز دارند.جهت انجام تن»: 3«گزينه 
  هوازي است. : تجمع محصولات الكلي و لاكتيكي مربوط به تنفس بي»4«گزينه 

  ) (متوسط)ـ تركيبي 3و  2ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
  زاد نيستند.كنند و داراي راديكال آ ا مهار ميهاي آزاد ر ها راديكال ـ پاداكسنده» 3«گزينه  -11

  ها: بررسي ساير گزينه
  شوند. ها مي هاي آزاد مانع اثر تخريبي آن كالبا مهار رادي»: 1«گزينه 
  كنند. هاي آزاد را مهار مي راديكال»: 2«گزينه 
  ها وجود دارند. در سبزيجات و ميوه»: 4«گزينه 

  ) (آسان)3ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (كتاب همراه با تغيير(
  بررسي همه موارد: درست هستند. »پ«و  »الف«ـ مورد » 1«گزينه  -12

) پيرووات حاصل از قندكافت  در صورت وجود اكسيژن به مقدار كافي به راكيـزه رفتـه و   الف
  شود. از دست داده و به استيل تبديل مي CO2در مرحله اكسايش پيرووات

  دهد. اي انسان رخ نمي ب) اين مورد مربوط به تخمير الكلي است كه در ياخته ماهيچه
  دهد. مير لاكتيكي اين اتفاق رخ ميپ) در صورت تخ

  ) (متوسط)3ـ گفتار  5پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
بنـابراين   .برگ اسفنجي علاوه بر سبزديسـه، راكيـزه نيـز دارنـد     هاي ميان ـ ياخته» 3«گزينه  -13

  ها: بررسي ساير گزينه چندين دناي حلقوي دارند.
  برگ قرار ندارند.ر مجاورت رگبرگ اسفنجي د هاي ميان همه ياخته»: 1«گزينه 
برگ اسفنجي در مجاورت روپوسـت نيسـتند در ضـمن     هاي مياني در ميان ياخته»: 2«گزينه 

  اي قرار دارد.  برگ نرده روپوست رويي در مجاورت ميان
  برگ اسفنجي دارد. تري نسبت به ميان اي، سبزديسه بيش ميان برگ نرده»: 4«گزينه 

  ) (آسان)1ـ گفتار  6يه دوازدهم ـ فصل پا) (كتاب همراه با تغيير(
  درست هستند. بررسي همه موارد: »ت«و  »پ«ـ موارد » 4«گزينه  -14

غشـاي   الف) در سبزديسه، زنجيره انتقـال الكتـرون بـر روي غشـاي تيلاكوئيـدي قـرار دارد.      
  شود. تيلاكوئيدي، غشاي دروني سبزديسه محسوب نمي

هاي خود را بدون ريزكيسه به راكيـزه و سبزديسـه    هاي آزاد در سيتوپلاسم پروتئين ب) رناتن
  كنند. منتقل مي
  كنند.  ها بر روي غشاي تيلاكوئيدي قرار داشته و طيفي از امواج نور مرئي را دريافت مي پ) رنگيزه

  روند. ها از دست مي اوگلنا در صورت نبودن نور، سبزديسه ت) در
  (دشوار)) 1ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(

كه اكسيژن  هاسپيروژير يوكاريوتي فتوسنتز كننده بود .ـ شكل مربوط به اسپيروژير است» 3«گزينه  - 15
  ها :  تواند از اكسيژن استفاده كند. بررسي ساير گزينه راكيزه مي داشتن كند و به علت آزاد مي
  ها دارند. ها بيش از يك نوع آنزيم جهت رونويسي ژن يوكاريوت »:1«گزينه 

  د.هاي دراز دار سبزديسه »:2«ينه گز
هـا   شرشياكلاي بوده و در دناي خطي يوكاريوتا هاي باكتري اپراتور مربوط به ژن»: 4«گزينه 

  ) (آسان)1ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (كتاب همراه با تغيير( وجود ندارد.
كمبـود   1وسيسـتم  مركز واكنش در فت aاست كه سبزينه  1فتوسيستم منظور سوال ـ » 2«گزينه  - 16

  ها: كند. بررسي ساير گزينه الكترون خود را از زنجيره انتقال الكترون قبل از خود تامين مي
  شود. كنند، الكترون پر انرژي در مركز واكنش منتقل مي انرژي را منتقل مي اه آنتن»: 1«گزينه 
  كند. ز آب تامين ميالكترون خود را ا 2موجود در مركز واكنش فتوسيستم  aسبزينه »: 3«گزينه 
  گيرد. در بستره صورت مي NADPHتوليد »: 4«گزينه 

  ـ تركيبي) (دشوار) 2و  1ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
  ها: گويند. بررسي ساير گزينه كتروني كه از مدار خارج شده است، برانگيخته ميـ به ال» 1«گزينه  - 17

  مكن است از مدار خود خارج شود.الكترون با گرفتن انرژي م»: 2«گزينه 
  الكترون ممكن است با انتقال انرژي به مولكول رنگيزه بعدي به مدار خود برگردد.»: 3«گزينه 
  الكترون ممكن است از رنگيزه خارج شود.»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
  بررسي همه موارد: د.درست هستن »ب«و  »الف«ـ موارد » 2«گزينه  -18

قرار گرفته بين دو فتوسيستم داراي پمپ هيـدروژني بـوده كـه نـوعي پـروتئين      الف) زنجيره 
  شود. سراسري محسوب مي

  ، پمپ هيدروژني ندارد.1ب) زنجيره قرار گرفته پس از فتوسيستم 
  پ) فقط زنجيره قرار گرفته بين دو فتوسيستم، داراي پمپ هيدروژني است.

، فقـط بـا بسـتره در    1لكول موجود در زنجيره قـرار گرفتـه پـس از فتوسيسـتم     ت) هر دو مو
  ) (متوسط)2ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري( ارتباط هستند.
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

ـ سومين مولكول در زنجيره انتقال الكترون بين دو فتوسيستم، الكتـرون خـود را   » 3«گزينه  -19
مركـز   aاين مولكول الكترون خود را بـه سـبزينه   كند.  تر از خود دريافت مي از مولكولي بزرگ

تر بوده رنگيزه بيشتري نيز  بزرگ 2از فتوسيستم  1دهد. فتوسيستم  مي 1واكنش فتوسيستم 
  ها: دارد. بررسي ساير گزينه

گريـز   اولين مولكول زنجيره انتقال الكترون بين دو فتوسيستم فقط بـا بخـش آب  »: 1«گزينه 
  غشا در تماس است.

  كند. اين مولكول الكترون خود را از پروتئين پمپي قبل از خود دريافت مي»: 4و  2«گزينه 
  ) (متوسط)2ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(

  بررسي همه موارد: پذير است. امكان »پ«و  »ب« ،»الف«ـ موارد » 3«گزينه  -20
مولكول قنـد   10فاته از آنجا كه الف) در تبديل قند سه كربنه يك فسفاته به قند پنج كربنه يك فس

  گردد. شود، فسفات بستره زياد مي قند پنج كربني تبديل ميسه كربني به شش مولكول 
مصرف ولي فسفات بستره زيـاد   ATPب) در تبديل ريبولوز فسفات به ريبولوز بيس فسفات، 

  شود. نمي
ره نيـز زيـاد   مصـرف و فسـفات بسـت    ATPپ) در تبديل اسيد سه كربني به قند سه كربني، 

  شود. مي
  ه قند به اسيد.نشود،  ت) در چرخه كالوين اسيد به قند تبديل مي

  ) (متوسط)2ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
نتقال الكترون (روي غشاي تيلاكوئيـد و يـا   در زنجيره ا دهاي موجو همه مولكولـ » 1«گزينه  -21

  ها: دهند. بررسي ساير گزينه و از دست ميگيرند  روي غشاي دروني راكيزه) الكترون مي
  ها در زنجيره انتقال الكترون موجود در راكيزه نور نيست. عامل پر انرژي شدن الكترون»: 2«گزينه 
  هاي زنجيره انتقال الكترون موجود در راكيزه با تيلاكوئيد در تماس نيستند. مولكول»: 3«گزينه 
  است مربوط به غشاي دروني راكيزه باشد. زنجيره انتقال الكترون ممكن»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
  بررسي همه موارد: درست هستند. »ت«و » پ«ـ موارد » 2«گزينه  -22

  شود. اسيد سه كربني تركيب مي جو با CO2در هر دو گياه هنگام باز بودن روزنه،) بالف و 
گيـرد و سـپس    جو به يك اسيد چهار كربني صورت ميCO2ابتدا تثبيت در هر دو گياه پ)

  شود. چرخه كالوين انجام مي
  شود. ت) در هر دو گياه هنگام بسته بودن روزنه هوايي، چرخه كالوين انجام مي

  ط)) (متوس3ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (كتاب همراه با تغيير( 
اي وجـود دارد كـه كلروپلاسـت داشـته و      امكان انجام تـنفس نـوري در ياختـه    ـ» 3«گزينه  -23

  امكان وقوع تنفس نوري وجود دارد.  »پ«و  »ب«در موارد  كند. فتوسنتز مي
  بررسي همه موارد:

نيـز انجـام   چرخـه كـالوين ندارنـد پـس تـنفس نـوري       C3هاي غلاف آوندي در برگ الف) ياخته
  دهند. نمي
دهنـد و بـه نـدرت ممكـن      چرخه كالوين انجام مـي  C4هاي غلاف آوندي در برگ ) ياختهب

  است تنفس نوري انجام بدهند.
  دهند. چرخه كالوين داشته و تنفس نوري انجام مي C3هاي ميان برگ در برگ پ) ياخته
  شود. تنفس نوري انجام نمي CAMه ت) در گيا

  ) (متوسط)3ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
هـا بـه    كنند و همانند همـه فتوسـنتز كننـده    فتوسنتز مي اي گوگردي،ه باكتريـ » 4«گزينه  -24

  ها: بررسي ساير گزينهرنگيزه نياز دارند. 
هـاي   بـع تـامين الكتـرون بـاكتري    هـا آب و من  منبع تامين الكترون سيانوباكتري»: 1«گزينه 

  گوگردي هيدروژن سولفيد است.
  كنند. هاي گوگردي اكسيژن آزاد نمي باكتري»: 2«گزينه 
  ها اندامك سبزديسه ندارند. هيچ كدام از باكتري»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)3ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
هسـته   .تن مضاعف هسـتند  اوليه و ثانويه داراي فامياختك  زا، زام هاي زامه ـ ياخته» 4«گزينه  -25

  ها: بررسي ساير گزينه يي تقسيم دارند.اها توان فشرده مربوط به زامه است. اين ياخته
  دهند. زا تقسيم ميتوز انجام مي هاي زامه ياخته»: 1«گزينه 
  هاي زامه حاصل تقسيم نيستند. ياخته»: 2«گزينه 
  ك هنوز تمايز پيدا نكرده و هسته فشرده ندارند.ياخت هاي زام ياخته»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1ـ گفتار  7پايه يازدهم ـ فصل ) (با تغيير 1400سراسري (
  بررسي همه موارد: درست هستند.» ت«و » الف«ـ موارد » 3«گزينه  -26

الف) در ناحيه تنه راكيزه وجود دارد و به علت انجام چرخه كربس دو نوع حامـل الكتـرون در   
شود و يك نوع حامل الكتـرون در آن   شود. در ناحيه سر فقط گليكوليز انجام مي يد ميآن تول

  شود. توليد مي
  .كند شود و دناي خطي موجود در هسته همانندسازي نمي ب) زامه تقسيم نمي

هـاي   شوند. لايه لايه داخلي مي تن (آكروزوم) باعث هضم هاي موجود در كيسه تارك پ) آنزيم
  شوند. بيروني هضم نمي
  تن و سانترومر آن با هم برابر است. هاي تك فامينكي بوده و تعداد فام تن ت) زامه داراي فام

  تر است. ها بيش هاي بينابيني نسبت به بقيه ياخته زامه در ميان لوله قرار دارد و فاصله آن با ياخته
  ) (دشوار)1ـ گفتار  7پايه يازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(

ياختـه را از   ها از سمت تخمـدان بـه رحـم اسـت. انتهـاي لولـه مـام        مژكـ زنش » 1«گزينه  -27
  كند. كه متصل به رحم است هدايت ميتخمدان گرفته و به سمت ابتداي لوله 

  ها: بررسي ساير گزينه
رحـم قطـر    شود كه لايه عضلاني ناحيه گردن با توجه به شكل كتاب مشاهده مي»: 2«گزينه 
  دارد.ها  تري نسبت به ساير بخش بيش

  شود. گردن رحم به سمت داخل واژن باز مي»: 3«گزينه 
  تخمدان با طنابي از جنس بافت پيوندي و عضلاني به ديواره خارجي رحم متصل است.»: 4«گزينه 

  ) (آسان)2ـ گفتار  7فصل پايه يازدهم ـ ) (راد كبيري(
ندوختـه خـوني   حـداكثر ا  .ور سوال روز پنجم تا حدود روز چهاردهم اسـت ـ منظ» 3«گزينه  -28

  ها: بررسي ساير گزينه مربوط به اواسط نيمه دوم دوره جنسي است.
حدود روز چهاردهم افزايش يك باره اسـتروژن باعـث آزاد شـدن مقـدار زيـادي      »: 1«گزينه 
FSH  وLH شود. مي  
چهاردهم افزايش اندك استروژن باعث خودتنظيمي منفـي شـده و از    زقبل از رو»: 2«گزينه 

  كند.  ممانعت مي FSHو  LHآزاد شدن 
ياختـه ديگـري در انبانـك ديگـر رشـد كنـد و در صـورت لقـاح          ممكن است مام»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  7پايه يازدهم ـ فصل ) (1400سراسري ( دوقلوزايي صورت بگيرد.
تري دارد. داروها و مواد غـذايي و   ـ سياهرگ بندناف نسبت به سرخرگ قطر بيش» 4«گزينه  -29

  ها: بررسي ساير گزينه روند. از طريق سياهرگ بندناف به جنين مي HIVنين ويروس همچ
تري دارد و سرخرگ بندناف خون تيره و كثيف جنـين را بـه    سرخرگ طول بيش»: 1«گزينه 

  برد. مادر مي
سياهرگ يك عدد و سرخرگ دو عدد است. سياهرگ خون تميز و روشن مادر را »: 2«گزينه 

  برد. به جنين مي
اي قطـورتر مربـوط بـه     سياهرگ بندناف خون تميز دارد. لايه پيوندي و ماهيچـه »: 3«زينه گ

  ) (متوسط)3ـ گفتار  7پايه يازدهم ـ فصل ) (راد كبيري( سرخرگ است.
ـ همه پستانداران گردش خون مضاعف دارند. در گردش خون مضاعف فشـارخون  » 2«گزينه  -30

  ها: سي ساير گزينهبرر تر است. در گردش خون ششي از عمومي كم
  .اين گزينه مربوط به نشخواركنندگان بوده و در همه پستانداران وجود ندارد»: 1«گزينه 
  اين گزينه مربوط به دوزيستان است.»: 3«گزينه 
  گذار بوده و فاقد رحم و جفت است. پوس پستاندار تخم پلاتي»: 4«گزينه 

  ) (آسان)4ار ـ گفت 7پايه يازدهم ـ فصل ) (با تغيير 99سراسري (
هاي خوراكي زير خاك مربوط به پيـاز خـوراكي    ـ گياه مورد نظر، زنبق است. برگ» 2«گزينه  -31

  ها: بررسي ساير گزينه است.
  زنبق گياه علفي و چند ساله است.»: 1«گزينه 
در فصل مناسب مواد غذايي در ساقه زيرزميني ذخيره شـده و بـه عنـوان محـل     »: 3«گزينه 

ها  در فصل سرما، ساقه زيرزميني به عنوان منبع مواد غذايي ساير بخشكند.  مصرف عمل مي
  كند. را تأمين مي

هـاي جديـدي در    ساقه زيرزميني به موازات رشد افقي خود در زيـر خـاك، پايـه   »: 4«گزينه 
  )متوسط) (1ـ گفتار  8پايه يازدهم ـ فصل ) (راد كبيري( كند. ها توليد مي محل جوانه

سازد. در لوله گرده، ياختـه   تر ياخته رويشي بوده و لوله گرده را مي بزرگـ ياخته » 3«گزينه  -32
لادي خـود لولـه    كند كه با احتساب هسته تك لاد توليد مي زايشي با ميتوز خود دو ياخته تك

  ها: شود. بررسي ساير گزينه لاد در لوله گرده مشاهده مي گرده، سه هسته تك
  كند. شاني و قرارگيري روي كلاله مناسب رشد ميدانه گرده پس از گرده اف»: 1«گزينه 
  سازد. ياخته رويشي با رويش خود لوله گرده را مي »:2«گزينه 
  تري است. توضيحات اين گزينه مربوط به ياخته زايشي است كه ياخته كوچك»: 4«گزينه 

  ) (آسان)2ـ گفتار  8پايه يازدهم ـ فصل ) (با تغيير 1400سراسري (
دو جنسـي و  هـاي گـرده منفـذدار اسـت. گيـاهي بـا گـل         انـه ره خـارجي د ـ ديوا» 1«گزينه  -33

  ها: بررسي ساير گزينه كند. مي هاي جدا از هم، دانه گرده توليد گلبرگ
  گندم براي گل دادن نياز به گذراندن يك دوره سرما دارد. گندم گياه دو ساله نيست.» : 2«گزينه 
  يرزمين دارد. توليدمثل زنبق غيرجنسي است.يافته در ز زنبق ساقه افقي و تخصص»: 3«گزينه 
مركـز ريشـه در گياهـان    در نـي دارد.  لپه است كه رويش زيرزمي ذرت گياهي تك»: 4«گزينه 

  اي قرار دارد. لپه، بافت زنده زمينه تك
  ) (متوسط)2ـ گفتار  8پايه يازدهم ـ فصل ) (با تغيير 1400سراسري (

ولي به علت فقدان گلبرگ يا كاسبرگ ناكامـل  ـ ممكن است گل دو جنسي باشد » 4«گزينه  -34
  ها: بررسي ساير گزينه باشد.

  گل كامل، هر چهار حلقه را دارد و قطعاً دو جنسي است.»: 1«گزينه 
  ها را ندارد و قطعاً ناكامل است. گل تك جنسي، حتماً يكي از حلقه»: 2«گزينه 
  د.گل ناكامل ممكن است دو جنسي و يا تك جنسي باش»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  8پايه يازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
ترين بخش رويان، لپه است. در نخستين تقسـيم ياختـه تخـم، دو ياختـه      ـ بزرگ» 2«گزينه  -35

  ها: بررسي ساير گزينه شود. بزرگ و كوچك ايجاد مي
  تواند داراي آندوسپرم نيز باشد. دانه مي»: 1«گزينه 
  ها امكان فتوسنتز ندارد. لپه در همه دانه»: 3«گزينه 
  شود، ريشه روياني است. نخستين بخشي كه از دانه خارج مي»: 4«گزينه 

  ) (آسان)3ـ گفتار  8پايه يازدهم ـ فصل ) (99سراسري (
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         »3«صفحه                                                                                                                                       پيشرويي آزمايشآزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 
هاي اسكلرانشيمي تشـكيل   دارند. پوسته دانه از ياخته ـ هر دو دانه پوسته سختي» 4«گزينه  -36

  ها: بررسي ساير گزينه شده است.
  ندارد. ولي دانه بالغ ذرت دارد.n3دانه بالغ لوبيا، آندوسپرم »:1«نه گزي

  شود. شوند ولي لپه ذرت خارج نمي ها در دانه لوبيا از خاك خارج مي لپه»: 2«گزينه 
ترين حجم دانه ذرت مربوط بـه   ها و بيش ترين حجم دانه لوبيا مربوط به لپه بيش»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)3ـ گفتار  8پايه يازدهم ـ فصل ) (راد كبيري( است.n3وسپرمآند
هاي بدون دانه نقش دارند ولي اتيلن در رسيدن ميـوه   ها در توليد ميوه ـ جيبرلين» 3«گزينه  -37

  ها: بررسي ساير گزينه نقش دارد.
  ها نقش دارند. ميوه ها هر دو در درشت كردن ها و اكسين جيبرلين»: 1«گزينه 
شـوند.   زايـي نقـش ندارنـد باعـث افـزايش طـول سـاقه مـي         در سـاقه  ها جيبرلين»: 2«گزينه 

  شوند. زايي مي ها باعث ساقه سيتوكنين
زنـي   ها باعث جوانه اسيد در جلوگيري از رويش دانه نقش دارد. جيبرلين سيزيكآب»: 4«گزينه 

  ) (آسان)1ـ گفتار  9پايه يازدهم ـ فصل ) (راد كبيري( شوند. مي
رود. از اكسين براي تكثير رويشي  هاي جانبي مي اكسين از جوانه راسي به جوانهـ » 3«گزينه  -38

  ها: بررسي ساير گزينه شود. گياهان با استفاده از قلمه استفاده مي
  شود. هاي فسيلي رها مي شود. اتيلن از سوخت كش استفاده مي از اكسين به عنوان علف»: 1«گزينه 
  شود. زايي مي گذارد. اكسين باعث ريشه ترين لايه درون دانه اثر مي جيبرلين بر خارجي»: 2«گزينه 
  شود. شود. اتيلن در ميوه رسيده توليد مي ها مي اسيد مانع رويش دانه  آبسيزيك»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1ـ گفتار  9پايه يازدهم ـ فصل ) (1400سراسري (
ر فتوسنتزكننده بوده و در مناطق فقير از نظر نيتروژن زنـدگي  ـ گياهان گوشتخوا» 1«گزينه  -39

  ها: بررسي ساير گزينه كنند. مي
  اند. هاي خود را جهت به دام انداختن و شكار تغيير داده برخي از برگ»: 2«گزينه 
  گياهان گوشتخوار توليدكننده هستند.»: 3«گزينه 
  دارند. هاي تمايزيافته كرك روي برگ قرار ياخته»: 4«گزينه 

  )متوسط) (2ـ گفتار  9پايه يازدهم ـ فصل ) (راد كبيري(
هـا را از   افشاني با آزاد كردن تركيب شيميايي، مورچه ـ گياه آكاسيا در فصل گرده» 1«گزينه  -40

  ها: بررسي ساير گزينه كند. خود دور مي
  كنند. ها حمله نمي زنبورها به مورچه»: 2«گزينه 
  كنند. آكاسيا تغذيه نميها از برگ  مورچه »:3«گزينه 
  شوند. ها باعث جلب زنبورها نمي مورچه»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  9پايه يازدهم ـ فصل ) (با تغيير 98سراسري (

 فيزيك 
) 1هـاي (  از آينـه  SIـ با استفاده از قانون بازتاب مطابق شكل مسير و بازتاب پرتو » 2«گزينه  -41

 كنيم. را مشخص مي SIبازتاب با پرتو  كنيم. امتداد دومين ) رسم مي2و (

  
  ) (آسان)  77(كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ بازتاب ـ صفحه 

شود و هر تپي كه اول به مانع برخـورد   قرينه مي xها نسبت به محور  ـ بازتاب تپ» 3«گزينه  -42
  كند در بازتاب بايد جلوتر باشد. مي

  ) (آسان)  77ـ بازتاب ـ صفحه (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم 
  كنيم. كنيم و زاويه تابش را حساب مي ـ مطابق شكل مسير پرتو نور را رسم مي» 4«گزينه  -43

  
  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ بازتاب) (آسان)  

ــه  -44 ــافت   » 2«گزين ــه مس ــدتي ك ــوار در م ــام اول: موتورس ــ گ ــي xـ ــوت   را م ــد ص پيماي
dمسافت x 2 پيمايد تا به موتورسوار برسد. را مي  

  
xگام دوم: با استفاده از رابطه Vt  توان نوشت: براي موتورسوار و صوت مي  

x V t
x d V t V t d V t

      
ــور  موت

ــور صــوت صــوت 2 موت 2   
/ d / d d m       30 0 2 2 330 0 2 2 60 30   

/گام سوم: فاصله موتورسوار تا مانع در لحظه s0   كنيم: را حساب مي2
/ m  30 30 0 2 36   

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ پژواك) (متوسط)  
  

  ها: ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  -45
  الف) درست

Fب) نادرست، با توجه به رابطه
V 


 ـ   تر تندي موج كـم  ، در طناب ضخيم ا تـر اسـت و ب

Vتوجه به رابطه f  چون ،F گيريم طول موج  براي هر دو طناب يكسان است نتيجه مي
    تر است. تر نيز كوتاه طناب ضخيم
  پ) درست
    ـ بازتاب و شكست موج) (آسان) سومدوازدهم ـ فصل (كتاب درسي) (پايه  ت) درست

ــه  -46 ــن  » 3«گزين ــا اي ــه ب ــا توج ــ ب ــه ـ ك  1 ــراف  30 ــه انح ــه   15و زاوي ــت نتيج اس
گيريم مي  2   است. از قانون شكست عمومي داريم: 45

sin n

sin n





1 2

12
   

n n nsin

sin n n n


     


2 2 2
1 1 1

1
30 1 22
45 22 2

2

   

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شكست موج) (متوسط)  
  است و از قانون شكست عمومي داريم:  45و زاويه شكست30ام اول: زاويه تابشـ گ» 4«گزينه  - 47

VTsin V
m

sin V /
   

      
  
2 2 2 21 2
1 1 1

2
2 4 21 20 0 2
2

   

dبرابر طول موج در محيط دوم است. پس dچون  m 4   است. 2
وج اسـت و چـون دوره مـوج هنگـام شكسـت تغييـر       برابر دوره م dگام دوم: مدت زمان طي كردن 

/كند اين مدت زمان برابر نمي s0   (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شكست موج) (دشوار)  است. 2
  كنيم: كنيم و زاويه شكست پرتو را حساب مي  ـگام اول: از قانون اسنل شكست استفاده مي» 1«گزينه  - 48

sin n sin
sin

sin n sin

 
         

 
1 2

2 2
2 1 2

30 1 2 45
22

   

  
  كنيم: گام دوم: با توجه به شكل زاويه پرتو بازتاب با پرتو شكست را حساب مي

    45 60 105   
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شكست موج) (متوسط)  

)، برابر3ـ زاويه شكست در محيط (» 3«گزينه  -49  90 60 اسـت و از قـانون شكسـت     30

nكنيم و نسبت اسنل استفاده مي

n
3
1

  كنيم: را حساب مي 

n sin n sin n sin    1 1 2 2 3 3   

n sin
n sin n sin

n sin


         


31 3
1

3
60 260 30 3130

2

   

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شكست موج) (متوسط)  

cـ گام اول: از رابطه» 3«گزينه  -50
V

n
 كنيم: را حساب مي تندي نور در تيغه  

m
V

/ s


  

8 83 10 2 10
1 5

   

  آوريم: دست مي گام دوم: مدت زمان مورد نظر را به

d
t t (s) / ns

v




      


2 10 9
8

6 10 3 10 10 0 3
2 10

   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شكست موج) (متوسط)  
  ها: ـ بررسي عبارت» 2«گزينه  -51

 الف) نادرست، هر دو پرتو بايد به خط عمود نزديك شوند.
  تر از رنگ قرمز باشد. تر) بايد بيش نادرست، شكست رنگ آبي (طول موج كم ب)

  پ) درست
  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شكست موج) (آسان)   ت) درست

كنيم و زاويه شكسـت پرتـو نـور در     ـ گام اول: از قانون شكست اسنل استفاده مي» 3«گزينه  -52
  كنيم: تيغه را حساب مي

sin n sin

sin n sin

 
  

 
1 2
2 1 2

4
53 3

1
   

/
sin /

sin
       

 2 2
2

0 8 4 0 6 37
3
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 پيشروي زمايشي آآزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

tanگام دوم: از نسبت مثلثاتي 37 كنيم و  استفاده ميx كنيم: را به صورت زير حساب مي  
x

x cm  
3 18
4 24

   

  
tanگام سوم: از نسبت مثلثاتي 53كنيم و  استفاده ميd يم: كن را حساب مي  

d x d
tan d cm

 
     

4 1853 14
3 24λ

   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شكست موج) (دشوار)  
  ـ» 3«گزينه  -53

F qVBsin F sin           6 4 2 45 10 4 10 10 10 60   
F N   33 10   

  (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي مغناطيسي ذره) (آسان)  

Vگام اول: از رابطهـ » 1«گزينه  -54
E

d


كنيم:   ، ميدان الكتريكي بين دو صفحه حساب مي  

V
E

/ m
 

200 400
0 5

   

تـر اسـت. پـس     تر به پتانسـيل كـم   دانيم جهت ميدان الكتريكي از پتانسيل بيش گام دوم: مي
جهت ميدان الكتريكي بين دو صفحه به طرف راست است. براي اينكه جهت حركت بار تغيير 

د نيروي خالص وارد بر بار صفر باشد يعني براينـد نيروهـاي الكتريكـي و مغناطيسـي     نكند باي
  توان نوشت: صفر شوند و مي

E B E BF F F F | q | E | q | VBSin      0
ρ ρ

   
sin

E VBsin B B T / T
        1 4 2400 10 4 10 0 04   

  
را مثبت در نظر بگيريم، نيروي الكتريكي به طرف راست و نيروي مغناطيسي  qگام سوم: اگر 

شد. پس با استفاده از قاعده دست راست، جهت ميدان مغناطيسـي بايـد   به طرف چپ بايد با
  ـ نيروي وارد بر ذره بار) (دشوار)   سوم(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل  سو باشد. درون

  ها: ـ بررسي عبارت» 4«گزينه  -55
  الف) درست،

  
ط آن توان دريافت ميدان مغناطيسي ايـن حلقـه در وس ـ   ب) درست، با قاعده دست راست مي

  سو است. سو و در بيرون درون برون

  
  پ) درست،

  
  ترند.  ت) درست، خطوط ميدان در داخل حلقه متراكم

  
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان مغناطيسي ناشي از جريان) (آسان)  

Nـ از رابطه ميدان مغناطيسي سيملوله يعني» 3«گزينه  -56
B I 0λ

  كنيم: استفاده مي 

B B T G
/

           7 2 4204 10 100 8 10 10 800
0 01

   

  ـ ميدان سيملوله) (متوسط)   سوم(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل 

تر از  ) بيش1ـ با توجه با اينكه تعداد (تراكم) خطوط ميدان مغناطيسي آهنرباي (» 4«گزينه  -57
رف تر است و با توجه به جهت يكي از خطوط كه بـه ط ـ  ) قوي1) است، آهنرباي (2آهنرباي (

A  ،استA  قطبS (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ خطوط ميدان مغناطيسي) (آسان)   است  

Nـ از رابطه نيروي محركه القايي يعني» 2«گزينه  -58
t


  


  توان نوشت:  مي

.وبر  ولــت ثانيــــه(V)
s

(W b)
N

t


  

ولــت 
 ثانيــــه

ــر     وب

  ـ شار مغناطيسي) (آسان)   سومصل (افاضل) (پايه يازدهم ـ ف
كنيم. دقت كنيد كـه در ايـن    ـ از قانون القاي الكترومغناطيس فارادي استفاده مي» 2«گزينه  -59

Bسوال تغيير شار مغناطيسي به دليل تغيير ميدان مغناطيسي بـا آهنـگ  

t





تسـلا بـر   10

  ثانيه است. 
B

N | N A cos | | |
t t

 
               

 
4100 10 10 10 1   

V  1   
  ـ القاي الكترومغناطيسي) (متوسط)   سوم(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل 

BAـ از رابطه شار مغناطيسي يعني» 4«گزينه  -60 cos   كنيم. دقـت كنيـد    استفاده مي
  خط عمود بر سطح حلقه با ميدان است. زاويه نيمكه

     90 30 60   
/ cos / Wb        4 40 6 25 10 60 7 5 10   

  ـ شار مغناطيسي) (متوسط)   سوم(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل 
  ها: ـ بررسي عبارت» 4«گزينه  -61

در سـطح حلقـه ايجـاد     Nنـام بـا    الف) نادرست، آهنربا در حال دور شدن است و قطب نـاهم 
در سطح حلقـه   Nقطب  Iا توجه به جهتاما در شكل زير ب .باشد Sشود كه بايد قطب  مي

  شود. ايجاد مي

  
ب) نادرست، شار گذرنده از حلقه در حال افزايش است. پس بايـد ميـدان حاصـل از جريـان     

  كند. سو ايجاد مي سو باشد اما اين جريان ميدان درون القايي برون

  
يابد. پس بايد جريان در حلقـه در   افزايش ميپ) نادرست، با كاهش مقاومت، جريان سيملوله 

  جهت جريان سيملوله است. هم Iخلاف جهت جريان سيملوله القا شود اما
سو و در حـال كـاهش اسـت. پـس جريـان       در حلقه درون Iت) درست، ميدان ناشي از سيم 

  سو باشد. يدان القايي نيز درونباشد تا م Iالقايي بايد در جهت
  ـ قانون لنز) (متوسط)   سوم(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل 

uـ از رابطه» 2«گزينه  -62 LI 21
2

  كنيم: استفاده مي 

u LI U / J     2 21 1 0 4 10 20
2 2

   

  ـ القاگر) (متوسط)   سوم(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل 
  كنيم: ريان را حساب ميـ گام اول: دوره ج» 1«گزينه  -63

T
/ T / s  

5 0 25 0 2
4

   

  گام دوم: معادله جريان را مي نويسيم:

mI I sin t I sin t I sin t
T /

 
     

2 25 5 10
0 2

   

tگام سوم: به ازاي / s0   كنيم: جريان را حساب مي 15
sin /I sin( / ) sin( / ) I A       1 5 15 10 0 15 5 1 5 5   

  ب) (متوسط)  ـ جريان متناو سوم(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل 
  ها: ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  -64

  الف) درست
  هاي كم بايد استفاده شود. ب) نادرست، از ولتاژهاي زياد و جريان

  پ) درست
  ـ القاگر و جريان متناوب) (آسان)   سوم(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل  ت) درست

Nـ بنابر قانون القاي الكترومغناطيسي فارادي يعني» 4«گزينه  -65
t


 


، نيـروي محركـه   

Bيا tالقايي متناسب با منفي شيب نمودار t   درسـت  » 4«است. پس نمودار گزينـه
  ـ القاي الكترومغناطيسي) (متوسط)   سوم(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل  است.
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         »5«صفحه                                                                                                                                       پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

 شيمي
  ست:هاي نادر ـ بررسي عبارت» 2«گزينه  -66

هاي سديم بـه ترتيـب بـه آرايـش گـاز نجيـب        هاي كلر و اتم عبارت اول: طي اين واكنش اتم
  رسند. آرگون و نئون مي

و گاز كلر بسيار شديد و گرماده است. به عبارت بهتر طي ايـن  عبارت دوم: واكنش فلز سديم 
  شود. واكنش انرژي زيادي به شكل گرما آزاد مي

  سوم ـ جامدهاي يوني) (متوسط)   (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل
هاي آن (بدون توجه به علامت بـار)   كه مجموع بار يون ـ ميان دو تركيب يوني، آن» 3«گزينه  -67

كيـب  دو تر اين و آنيـون بـر  تري دارد. اگر مجموع بـار كـاتيو   تر باشد، انرژي شبكه بيش بيش
تركيبـي كـه كـاتيون آن بـار     ها متفاوت باشـد   يوني، يكسان اما بار كاتيون و نيز بار آنيون آن

طور، بار آنيون براي  تري است. اگر بار كاتيون و همين تري دارد، داراي انرژي شبكه بيش بيش
تـر اسـت كـه شـعاع يـوني       بلور يوني تركيبي بـيش دو تركيب، يكسان باشد، انرژي فروپاشي 

  ) (متوسط)  فروپاشي شبكهپايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ آنتالپي و (يوسفي) ( تر باشد. هاي آن كوچك يون
نقطه ذوب تيتانيم بيشتر از فولاد و چگـالي   نادرست هستند. سومو  اولـ مقايسه » 3«گزينه  -68

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تيتانيم، فراتر از انتظار) (آسان)  آن كمتر از فولاد است. 
هاي آب و  بين مولكولمربوط به ساختار يك مولكول خميده است. از » آ«ـ شكل » 3«گزينه  -69

H)سولفيد، آب كربونيل O)2    سـولفيد  داراي ساختار خميـده و مولكـول كربونيـل(SCO) 
اي بـاردار بـه    ، با نزديك كردن ميله شيشـه »ب«يك مولكول خطي است. همچنين در شكل 

(وجود سرهاي مثبت و منفـي در مولكـول)    B، به دليل قطبي بودن ماده Bاي از ماده  باريكه
نحـرف  گيـري كـرده و باريكـه از مسـير مسـتقيم م      به سمت ميله جهت Bهاي ماده  مولكول

  تتراكلريد ناقطبي هستند. كربن فرم قطبي و مولكولهاي آمونياك و كلرو شود. مولكول مي
  ها) (متوسط)   ها و توزيع الكترون (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ رفتار مولكول

ص دهيم. تشخي يون پايدار اتم را ،ابتدا بايد با توجه به جايگاه و نوع رفتار عنصرـ » 2«گزينه  -70
تري نسبت به اتـم خنثـي    ها شعاع كم تر و كاتيون شعاع بيش ها كه آنيون سپس با توجه به اين

  كنيم. خود دارند، شعاع يون پايدار هر عنصر را با اتم آن مقايسه مي

  
  ي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامدهاي يوني) (متوسط)  (يوسف

  ـ مدل درياي الكتروني براي توجيه برخي از رفتارهاي فلزها قابل استفاده است.» 2«گزينه  -71
  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ فلزها) (متوسط)  

CH)هاي اول، دوم و چهارم درست هستند. اگـر بـه جـاي گـروه     ـ عبارت» 3«گزينه  -72 در  2(
  اتر خواهد بود.   متيل  يبگيرد، مولكول جديد د رمولكول پروپان اتم اكسيژن قرا

  
تر از صـفر دارد،   پان قطبي است و گشتاور دو قطبي بزرگف مولكول پرواتر برخلا  متيل  مولكول دي

پروپـان اسـت.   از تـر   اتـر بـيش    متيـل   به همين دليل قدرت نيروي بين مولكولي و نقطه جوش دي
راي بـار  ااتـر، اتـم اكسـيژن د     متيل  مولكول دي لكترواستاتيكياهمچنين با توجه به نقشه پتانسيل 

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مواد مولكولي و نقشه پتانسيل الكتريكي) (متوسط)  است. جزئي
كترونـي اسـت و   . شكل مربوط به مدل درياي الت چهارم درست استراـ فقط عب» 1«گزينه  -73

هاي ظرفيت  الكترون bمربوط به كاتيون فلز و  aدهد. در اين مدل  ساختار فلزات را نشان مي
  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درياي الكتروني) (متوسط)   فلز هستند.

هـر گـروه از بـالا بـه     كنـد. در   عبارت را به درستي كامل مـي  ،ـ فقط مورد چهارم» 2«گزينه  -74
ر آنيـون و كـاتيون   افـزايش و چگـالي بـا    هـا  و شعاع كاتيونها  پايين، شعاع اتمي، شعاع آنيون

هـا و   هـا، شـعاع كـاتيون    از راست به چپ شعاع اتمي، شعاع آنيون دورهدر هر يابد.  كاهش مي
  يابد. ها كاهش مي ها افزايش و چگالي بار كاتيون چگالي بار آنيون

  ) (متوسط)  جامدهاي يونيدوازدهم ـ فصل سوم ـ  (يوسفي) (پايه
  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 4«گزينه  -75

اند اما در ميـدان   هاي غيريكسان تشكيل شده ، و ... از اتمCO2،SO3هايي مانند آ) مولكول
     كنند. گيري نمي الكتريكي جهت

  نيست. نو متقار هاي دو اتمي ناجور هسته يكسان الكترواستاتيكي براي مولكولب) نقشه پتانسيل 
  ، ساختار خطي دارد و قطبي است.SCOسولفيد  پ) مولكول كربونيل

  ) (متوسط)  ها توزيع الكترون(يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مواد مولكولي و 

واناديم در  عدد اكسايشاست و +3برابر با (d)ـ عدد اكسايش واناديم در محلول» 3«گزينه  -76
 .رسد + هم مي2انتهاي اين واكنش به عدد اكسايش 

  
  ها: بررسي ساير گزينه

قرار دارد و آرايـش   (II)در حالت اكسايش (b)گونه واناديم موجود در محلول»: 1«گزينه 
ــ ــي،   الكترون ــه آرايــش الكترون ــا توجــه ب ــر اســت. ب ــه صــورت زي ــر  3ي آن ب الكتــرون در زي

l)لايه , n ) d 2 3   قرار دارد: 3

V :[ Ar] d2 3
23 18 3   

اكـنش  است كـه در و  (V)واناديم با حالت اكسايش(a)گونه موجود در محلول»: 2«گزينه 
  كند. با روي نقش اكسنده را بازي مي

  »:4«گزينه 
  4 2    (b)به(c)گونه واناديم در تبديل محلول اكسايش تغيير عدد 2
  5 3     (d)به(a)ديل محلولعدد اكسايش گونه واناديم در تبتغيير  2

  )  دشوار) (هاي اكسايش واناديم حالت(يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 

TiO)اكســـيد  تيتـــانيمدوده،  هـــاي رنگدانـــه ــــ رنـــگ »2«گزينـــه  -77  (III)و آهـــن 2(
Fe)اكسيد O )2  دودهسفيد و قرمز است. بنابراين انتظـار داريـم رنگدانـه    سياه،  به ترتيب 3

هـاي   همه طـول مـوج   تيتانيم اكسيد ).bكند (شكل  جذبهاي نور سفيد را  تمامي طول موج
اكسيد بخشي از طول موج هاي نـور سـفيد را   (III)و آهن )cكند (شكل  بازتابنور مرئي را 

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ رنگ نماد زيبايي) (متوسط)   )aزتاب كند. (شكل با
  نيتينول آلياژي از نيكل و تيتانيم است. ـ»1«گزينه  -78

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ فلزها) (متوسط)  

PCl)كلريد ـ نقشه پتانسيل الكترواستاتيكي فسفرتري»4«گزينه  -79 به صورت زيـر اسـت و    3(
هـا در   هاي كلر نسبت به اتم فسـفر، توزيـع الكتـرون    تر بودن خاصيت نافلزي اتم به دليل بيش

و اتـم فسـفر داراي بـار     هـاي كلـر داراي بـار جزئـي     اين مولكول نامتقـارن شـده و اتـم   

  شود. مي جزئي

  
  ها) (متوسط)   ها و توزيع الكترون يه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مولكول(يوسفي) (پا

  ـ » 1«گزينه  -80
CaCO CaO(s) CO (g) 3 2   

است، بنابراين آنتالپي واكنش برابر است بـا  » 1«در اين واكنش  CO2ضريب استوكيومتري
  شود. مصرف مي CO2مقدار گرمايي كه در فشار ثابت براي توليد يك مول

molCOL
?molCO mlCO / molCO

ml L CO
   2

2 2 2
2

11500 0 02
1000 25

   

/ molCO / kJ
x kJ

molCO x kJ
 2

2

0 02 3 56
178

1
   

  (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي واكنش) (متوسط)  
Qـ با توجه به روابط» 4«گزينه  -81 C , Q mc    ر دماي يك گيريم تغيي نتيجه مي

م يـا حاصلضـرب جـرم در ظرفيـت     دله شده و ظرفيت گرمايي جسمباجسم به ميزان گرماي 
C)جسم گرماي ويژه mc)  بستگي دارد. از آنجا كه ميزان گرماي داده شده  به دو جسم

توان نتيجـه گرفـت ظرفيـت گرمـايي دو جسـم (يـا        ها با هم برابر است، مي و تغيير دماي آن
  ي ويژه جسم) با يكديگر برابر است.حاصلضرب جرم در ظرفيت گرماي

جـنس بـودن    دو جسم و يا هم جرم بودن توجه: تغيير دماي برابر دو جسم الزاماً به علت برابر
  (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گرما) (متوسط)   نيست. ها آن

 لي در دماي اتاق بـه گنات با يك اسيد آنرنگ پتاسيم پرم ـ واكنش محلول بنفش» 2«گزينه  -82
تـري   واكنش با سرعت بيشبرند تا  رود به همين دليل دماي محلول را بالا مي كندي پيش مي

  ـ سينتيك) (متوسط)   دوم(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل  انجام شود.
  مصرفي را محاسبه كنيم: KClO3ـ ابتدا بايد مقدار» 3«گزينه  -83

/ g O molO mol KClO
?mol KClO LO

LO g O molO
   2 2 3

3 2
2 2 2

0 8 1 230
1 32 3

   

/ mol KClO 30 5  
باقي مانده  KClO3مول از 5/0مصرف شده است و  KClO3مول 5/0تا زمان مورد نظر 

ثانيه از شروع  20رسد،  مول مي 5/0به KClO3كه مقدار است. با توجه به نمودار زير زماني
  گذرد. واكنش مي
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 پيشروي آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

  
  سينتيك) (متوسط)  مسائل ـ  دوم(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل 

 6 شود. واكنش سـوم در عـدد   ضرب شده و معكوس مي 10ـ واكنش اول در عدد » 1«گزينه  -84
  ماند. واكنش دوم بدون تغيير مي و شود ضرب مي

H H H H       1 2     واكنــش3
( ) ( ) ( ) kJ           10 68 397 6 136 680 397 816 533   

  ـ فصل دوم ـ قانون هس) (متوسط)  (يوسفي) (پايه يازدهم 
افـزودن  شـوند.   موجب افزايش سرعت اين واكنش مـي » ت«و » پ«، »آ«ـ موارد » 2«گزينه  -85

 يابد. يون مس در محلول شده و سرعت واكنش كاهش مي غلظت آب به واكنش باعث كاهش
  (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ عوامل موثر بر سرعت واكنش) (متوسط)  

ينـد اكسـايش گلـوكز در بـدن يـك      ايك واكنش گرماگير و فر يند فوتوسنتزاـ فر» 1«گزينه  -86
  ها: بررسي ساير گزينه واكنش گرماده است.

ها با مبادله گرما بـين   آن ههاي شيميايي اين است كه هم ويژگي مشترك واكنش»: 2«گزينه 
  سامانه و محيط همراه هستند.

  ست.الماس از گرافيت ناپايدارتر ا»: 3«گزينه 
دهد كه گرماي حاصل از سوختن يك مـول از   نشان ميآنتالپي سوختن يك ماده »: 4«گزينه 

  است.آن ماده در مقدار كافي اكسيژن خالص چقدر 
  (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيبي) (متوسط)  

در حـال افـزايش    Cو  Aدر حال كاهش و غلظـت   Bغلظت  كه ـ با توجه به اين» 4«گزينه  -87
فرآورده واكنش هستند بنابراين معادلـه   Cو  Aو  دهنده واكنش Bگيريم كه  ست نتيجه ميا

  واكنش تا به اينجا به صورت زير خواهد بود:
B A C    

ي اسـت  كار، كاف اكنش تعيين كنيم. براي اينب استوكيومتري مواد را در اين ويحال بايد ضرا
ه اينجـا (بـه دلخـواه) بـاز    ييرات غلظت مواد را بررسي كنيم. در در يك بازه زماني مشخص تغ

گيريم در اين صورت تغييـر غلظـت مـواد بـه صـورت زيـر        دقيقه را در نظر مي 3تا  0زماني 
  خواهد بود.

[A]افزايش / 0 02   
[B]كاهش / 0 01   
[C]افزايش / 0 03   

هـر  در يك عدد مشخص ضرب كرده تا به اعداد صحيح تبديل شوند سـپس اگـر    را اين اعداد
ب را سـاده و معادلـه   ييب قابليت ساده شدن به يك عدد معين را داشته باشـند، ضـرا  سه ضر

  نهايي را مي نويسيم.
ضـرب كنـيم تـا بـه      100مربوط به تغييرات غلظت را در عدد  ددر اين سوال كافي است اعدا

  ترين حالت هستند.) در ساده 3و  2، 1عدد صحيح تبديل شوند. (اعداد 
B A C 2 3  

  (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ سينتيك) (متوسط)  
  ـ » 2«گزينه  -88

  
H(C H)  14 H(C O) H( O H)     2 2 H(O O) H(C C     4 )   

( H(C H) H(C O) H(O H)        12 2 4 H(C C)  4 )   
H(C H) H(C O) H(O O) H(C O) H(O H)              2 2 2 2   

( ) ( ) ( ) ( )        2 415 2 380 495 2 799 2 463   
kJ      830 760 495 1598 926 439   

  )  دشوار) (آنتالپي پيوند(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ 
  ـ با توجه به معادله واكنش داريم:» 2«گزينه  -89

[N O ] [NO ] [O ] RN O RNO
RO

t t t

  
    

  
2 5 2 2 2 5 2

22 4 2 4
   

  »:2«بررسي گزينه 
( )[N O ] [O ] [N O ] [N O ] [O ]

t t t t t
   

   
    

ــك  ــرفين در ي 2 ط 5 2 2 5 2 5 2
ــود 2 ضرب ش 2 2

  

  ـ فصل دوم ـ روابط سرعت واكنش) (متوسط)  (يوسفي) (پايه يازدهم  
ها انرژي از سـامانه بـه محـيط جـاري      ـ هر دو واكنش، گرماده بوده و با انجام آن» 1«گزينه  -90

هـا (در هـر دو    شـويم فـرآورده   ودار انرژي اين دو واكـنش متوجـه مـي   نم شود. با توجه به مي
يكسـان هسـتند و   نش داراي سـطح انـرژي   ) در هـر دو واك ـ اسـت  فـراورده  آمونياكواكنش 
  هستند.  » 1« واكنش هاي دهنده پايدارتر از واكنش» 2«هاي واكنش  دهنده واكنش

  
  ) (متوسط)  عوامل موثر بر گرماي واكنش(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ 

موجـود   انرژيها،  ـ ابتدا با توجه به جرم هريك از مواد غذايي و ارزش سوختي آن» 3«گزينه  -91
  كنيم: ا محاسبه ميوعده غذايي ر در

  موجود در وعده غذاييانرژي مرغ گرم تخم 100حالص از انرژي گرم نان 150 حاصل از نرژيا
        زميني گرم سيب 50 اصل ازحانرژي                                      

kJ kJ
( g ) ( g )

g g
   

588 ان   840 ن 100 تخم مــرغ  150 ان    ن 100 تخم مــرغ  100
   

kJ
( g )

g
 

50 ســـيب زميـــني336 100 ســـيب زميـــني
  

kJ   588 1260 168 2016   
min

?min kJ min
kJ

  
12016 84
24

   

  ) (متوسط)  ارزش سوختيـ  دومـ فصل  يازدهم(يوسفي) (پايه 
هـا بـه    ايزومر (همپار) يكديگر هستند و فرمول مولكولي آن (b)و (a)ـ تركيب» 2«گزينه  -92

Cصورت H O6 داراي  (b)و تركيـب » آلدهيـدي «داراي گروه عـاملي  (a)است. تركيب12
  ها: بررسي ساير گزينه است.» الكلي«گروه عاملي 

  (كربونيل) است. »كتوني«هپتانون گروه  -2گروه عاملي موجود در »: 1«گزينه 
Cآلدهيد به صورتبنزمولكولي  : فرمول»3«گزينه  H O7   است. 6
  است.» اتري«گروه عاملي موجود در تركيب سازنده رازيانه، گروه عاملي »: 4«گزينه 

  هاي عاملي) (متوسط)   (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گروه
  در آب به صورت زير است: كلريد نيترات و كلسيم هاي آمونيوم ـ واكنش انحلال تركيب» 4«گزينه  - 93

NH NO (s) kJ NH (aq) NO (aq)   در آب 
4 3 4 326   

CaCl (s) Ca (aq) Cl (aq) kJ   2 در آب
2 2 83   

كلريـد در آب گرمـاده    رات در آب، گرماگير و واكنش انحلال كلسيمنيت مواكنش انحلال آمونيو
كلريد به  است، به همين دليل از بسته آمونيوم نيترات به عنوان بسته سرمازا و از بسته كلسيم

  (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي انحلال) (متوسط)   شود. ن بسته گرمازا استفاده ميعنوا
ن مـاده نيـز   اشد، آنتالپي سوختن آتر ب بيش ها هر چه جرم مولي ـ در هيدروكربن» 3«گزينه  -94

  تر) است. بيش تر (منفي

g mol  C)مولي پروپان جرم 144 H )3 8  

g mol  C)جرم مولي پروپن 142 H )3 6   

g mol  C)جرم مولي پروپين 140 H )3 4   
طور  توان اين تر است. بنابراين مي در ميان آلكان و الكل هم كربن، آنتالپي سوختن آلكان بيش

  نتيجه گرفت:
 آنتالپي سوختن پروپان آنتالپي سوختن اتان  

  آنتالپي سوختن اتانول آنتالپي سوختن پروپان
  (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي سوختن) (آسان)  

هـاي ناپايـداري    گونـه  ها ست هستند. راديكالنادر چهارمو  سوماول، هاي  ـ عبارت» 3«گزينه  -95
رسانند. اين مواد جزو مـواد   سيب ميهاي بدن آ هاي سريع به بافت با انجام واكنش هستند كه

    شوند. مغذي محسوب نميزير
  ها) (آسان)   (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ راديكال

  رياضي
   ـ» 1«گزينه  -96

y x x x , A( , ) , B( , )      26 6 0 0 1 0 1 10   
  بحراني است. Bو Aنقاط

AB   2 21 1 2   
  )آساننقطه بحراني) ( ـ 5فصل  م ـدوازدهپايه (نصيري) (

  مشتق داخل قدرمطلق است. با ريشهمثبت و عرض بحراني با طول  نقطه ـ» 3«گزينه  -97

( x x ) x x       26 1 0 6 2 0 3   
f ( )    3 18 9 1 8   

  )متوسط( نقطه بحراني) ـ 5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
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  است. ϒدامنه تابع ـ» 1«گزينه  -98

x x x x
y x

(x ) (x ) (x )

         
  

3
2 2 23 3 3

1 3 3 1 4 21
3 1 3 1 3 1

   

y درx  
1
2

xصفر است و در   1     موجـود نيسـت بنـابراين تـابعy  بـه   نقطـه دو

}هاي طول , } 
1 1
2

  را ببينيد: yعلامتبحراني دارد. اما تغيير  

x

y

 

   

11
2

 ت ن0
  

xبا توجه به جدول تعيين علامت  
1
2

  قطه مينيمم نسبي تابع است.طول ن 
  بحراني و اكسترمم نسبي) (دشوار)ـ  5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

}ريشه زير راديكال ـ» 3«گزينه  -99 ,k}0است بنابراينb 0 وk    است. 4
x

f (x) x x x f (x)
x x

       


2
2

4 24 1 0
2 4

   

x x ( x) x x x       2 22 4 2 2 4 2   
x x x x x x        2 2 24 4 4 2 8 4 0   

x
x x

x

       
 

2 2 4 غ ق ق2 2 0
2  ق ق2

   

}نقطه بحراني سهبنابراين تابع  , , }0 4 2   دارد. 2
f ( ) , f ( ) 0 0 4 0   

f ( ) ( )          2 2 2 2 8 4 2 6 4 2 2 2 2 2 1 2   
  اكسترمم مطلق) (دشوار) ـ 5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

  ـ» 2«ه گزين -100

  
h h

r r    
2 22 2100 100

4 4
   

h
V r h h( ) ( h h )       

22 31100 100
4 4

   

V ( h ) V ( )      23100 2 97
4

   
    (متوسط)   سازي)بهينهـ  5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

  ـ» 3«گزينه  -101
y x x a    23 2 0   

a a a         
14 12 0 12 4
3

   
  )آسانطه بحراني) (نق ـ 5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

  ـ» 3«گزينه  -102
y x x     34 4 0 1   
f ( ) , f ( ) , f ( ) min f (x)      0 0 1 3 2 8 3   

  )آسانهاي مطلق) (اكسترمم ـ 5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
  ـ» 1«گزينه  -103

x x
y x

(x ) (x )

    
 

3
2 23 3

4 31
3 1 3 1

   

x

y   

3 1
4
0  ت ن

  

y درx 
3
4

3از منفي به مثبت تغيير علامت داده بنابراين 
4

طـول مينـيمم نسـبي تـابع     

  )دشوار) (ـ اكسترمم نسبي 5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) ( .است
  ـ» 2«گزينه  -104

A xy x ( x) x x A x x y             2 28 8 8 2 0 4 2   
  )آسانسازي) ( بهينه ـ 5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

بايد داخل قـدرمطلق دو ريشـه حقيقـي داشـته باشـد بنـابراين دلتـاي داخـل          ـ» 3«گزينه  -105
  قدرمطلق مثبت است.

m m      
11 8 0
8

   
  بحراني) (متوسط)ـ  5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

 كنيم. را رسم ميfنمودار ـ» 1«گزينه  -106

  
  )آسان) (ـ اكسترمم مطلق 5پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) ( ) صحيح است.1ه (با توجه به نمودار، گزين

اي از دامنه است كه مشتق در آنها وجود ندارد يا صفر اسـت.   نقطه بحراني نقطه ـ» 3«گزينه  -107
a}در نقاط به طول fبنابراين , c , e} .بحراني دارد  

  )آساننقطه بحراني) (ـ  5ه دوازدهم ـ فصل پاي(نصيري) (
  كنيم. نمودار تابع را رسم مي ـ» 2«گزينه  -108

  
x(x ) x

x (x )
x(x ) x

 
    

4 0
4

4 0
   

)Aطبق نمودار نقاط , )0 )Bو 0 , )2   نقاط بحراني تابع است. 4
AB   4 16 2 5   

  )متوسط) (ـ نقاط بحراني 5ـ فصل پايه دوازدهم (نصيري) (
  ـ» 1«گزينه  -109

x
L (x) x x x x x

x
           



2 2 2
2
2 1 0 9 2 9 4 3

9
   

  (متوسط) اكسترمم مطلق) ـ  5 فصل ـ دوازدهمپايه (نصيري) (
  ـ» 2«گزينه  -110

  
(x y) x y    2 14 7   

S xy S(x) x ( x) x x S (x) x         27 7 7 2 0   

maxx , y S /       
7 7 7 7 49 12 25
2 2 2 2 4

   
  )آسانسازي) ( بهينه ـ  5 فصل ـ وازدهمدپايه ) (كتاب درسي با تغيير(

  ـ» 2«گزينه  -111
b

m m
a

 
 

 1 2
2 0 2
2 2 0

   

b
( b)( a) a b ab

a


         


2 2 2 2 4 4 2 2 4

2 2
   

a b ab

ab ab b a


    

2 2 1 1 1
2 2 2

   
  )دشوار) (ـ شيب خط 1پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (

  ـ» 3«گزينه  -112
PA PB PA PB (x ) (y ) (x ) (y )          2 2 2 2 2 26 1 2 3  

x x y y x x y y           2 2 2 212 36 2 1 4 4 6 9   
x y x y     8 8 24 3   

  (آسان) هندسه تحليلي)ـ  1ـ فصل  يازدهم(نصيري) (پايه 
  ـ» 1«گزينه  -113

x y
x x y y

x y
  

               

1
3 6 2 2 1 0 1

2 5
   

( , ) , m


   
 
1 0 12 1
2 0 2

  مختصات محل تلاقي 

y (x ) y x x y           
11 2 2 2 2 2 0
2

  معادله خط 
  )متوسط) (هندسه تحليليـ  1ـ فصل  يازدهم(نصيري) (پايه 

  با توجه به شكل: ـ» 3«ينه گز -114

  
)برابر ACوسط قطر Mمختصات نقطه , )3   دانيم: است. مي 2

MD MB AC  
1 5
2

   

B(xفرض كنيد , x )2   باشد بنابراين: 4
MB MB (x ) ( x )        2 2 25 5 3 2 4 2 5   

x x x x x ,         2 25 30 40 0 6 8 0 2 4   
B( , ) , D( , ) 2 0 4 4   

  )دشوار) (ـ هندسه تحليلي 1پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (
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  ـ» 3«گزينه  -115
( ) ( ) k

k ( ) k
 

         
2 2

8 2 15 3 5 61 5 17 61 85
8 15

   

146       ياk  24   
  )متوسط) (تحليلي ـ هندسه 1پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (

)ابتدا شيب خطي كه از دو نقطهـ » 4«گزينه  - 116 , )4 )و 1 , )2   آوريم: دست مي گذرد را به مي 2

m


  
 
2 1 1
2 4 6

   

  پس:

y (x )   
13 2
6

   

y x y x       6 18 2 6 16 0   
  )آسان) (ـ هندسه تحليلي 1صل پايه يازدهم ـ ف(نصيري) (

  با توجه به شكل: ـ» 4«گزينه  -117

  
)Sمختصات , )

13 1
2

  است پس: 

PSm


  


2 1 2
13 92
2

   

y (x ) x y       
21 1 2 9 7 0
9

   

  )متوسط) (ـ هندسه تحليلي 1پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (
  ـ» 3«گزينه  -118

A B
O ( , )


  1 1

2
  ز دايره: مرك 

)نويسيم كه از دو نقطه معادله خطي را مي , )1 )و 1 , )1   گذرد. مي 2

m


  
 
2 1 1
1 1 2

   

y (x ) y x y x            
11 1 2 2 1 2 3 0
2

   

  )متوسط) (ـ هندسه تحليلي 1پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (
دو خـط موازينـد بنـابراين     پسهاي يكسان دارند  بچون دو خط داده شده، شي ـ» 4«گزينه  -119

  دست آوريم: كافي است فاصله دو خط موازي را به
x y

x y

  
   

2 2 5 0
2 2 2 0

   

c c ( )
d

a b

  
    

2 2
2 5 7 7

4 4 8 2 2
   

  )آسان) (هندسه تحليليـ  1ـ فصل  يازدهم(نصيري) (پايه 
  دست آوريم. بنابراين: به BCرا تا خطAبا توجه به شكل، كافي است فاصله نقطهـ » 2«گزينه  - 120

  

BCm


  


5 1 4 1
6 2 8 2

   

y (x ) y x      
11 2 2 4 0
2

   BC: معادله خط 

y x
AH

    
  



2 4 6 2 4 12
4 1 5 5

   

  )متوسط) (ـ هندسه تحليلي 1پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (

 شناسي زمين
افتـد. اگـر سـطح گسـل مايـل       جايي اتفاق مي ـ در سطح گسل، شكستگي و جابه» 3«گزينه  -121

  گويند. باشد به طبقات روي سطح گسل فراديواره و به طبقات زير سطح گسل فروديواره مي
  ) (فصل ششم ـ شكستگي) (متوسط)زاده افضل(
  
  

هاي ميـان اقيانوسـي، سـبب     ته كوهگوشته از محور مياني رش ـ خروج مواد مذاب» 3«گزينه  -122
هـا، عـلاوه بـر گسـترش بسـتر       شود. نتيجه اين آتشفشـان  تشكيل پوسته جديد اقيانوسي مي
شود. در اين مناطق بـه   هاي اقيانوسي مي ها در محل گودال اقيانوس، سبب نزديك شدن ورقه

ها نيز بـا ايجـاد    هآيند. كو ها به وجود مي گيرد و كوه ها، فرورانش صورت مي علت برخورد ورقه
  گردند. گذاري مي پستي و بلندي در سطح زمين، سبب تداوم فرسايش و رسوب

  ) (فصل ششم ـ فوايد آتشفشان) (متوسط)زاده افضل(
تـر) مخـروط آتشفشـان شـيب و ارتفـاع       ليس كميتر باشد (س ـ هر چه گدازه روان» 4«گزينه  -123

  وسط)) (فصل ششم ـ آتشفشان) (متزاده افضل( تري دارد. كم
خيـز آلـپ ـ هيماليـا تقريبـاً هـر روز        ـ كشور ايران با قرار گرفتن در كمربند لـرزه » 2«گزينه  -124

  لرزه) (آسان) ) (فصل ششم ـ زمينزاده افضل( باشد. لرزه در مناطق مختلف مي شاهد وقوع زمين
كـوه البـرز     ميليون سال پيش تتيس كهن كاملا بسته شـد و رشـته   180ـ حدود » 4«گزينه  -125

ميليون سال پيش ورقه عربسـتان بـه ورقـه ايـران برخـورد كـرد و        65ل شد. در حدود تشكي
  كوه زاگرس آغاز شد و تاكنون ادامه دارد. گيري رشته اقيانوس تتيس نوين بسته شد و شكل

  شناسي ايران) (متوسط) با تغيير) (فصل هفتم ـ تاريخچه زمين 1400(سراسري 
باشـد.   هاي آذرين و رسوبي مـي  ران متشكل از سنگـ پهنه شرق و جنوب شرق اي» 2«گزينه  -126

يـت و مـس اسـت.    زمنابع اقتصادي در پهنه شرق و جنـوب شـرق ايـران معـادني ماننـد مني     
هـاي پهنـاور و خشـك و كـم آب      و جنـوب شـرق ايـران دشـت     اصلي پهنه شرقهاي  ويژگي

ن در ايـن پهنـه   باشد. فرورانش پوسته اقيانوسي درياي عمان به زير ايران در منطقه مكـرا  مي
  شناسي ايران) (متوسط) ) (فصل هفتم ـ پهنه زمينزاده افضل( رخ داده است.

شير ـ بافت و قسـمتي از گسـل زاگـرس در مركـز       انار و ده ،هاي كوه بنان ـ گسل» 2«گزينه  -127
  هاي اصلي ايران) (متوسط) ) (فصل هفتم ـ گسلزاده افضل( ايران قرار دارند.

هاي اروميه ـ دختر و شرق و جنوب شـرق    تشكيل دهنده پهنه هاي اصلي ـ سنگ» 1«گزينه  -128
  هاي آذرين هستند. ايران از نوع سنگ

  ساختي ايران) (متوسط) هاي زمين با تغيير) (فصل هفتم ـ پهنه 1400(سراسري 
ـ ذخاير نفت و گاز ايـران بـه طـور عمـده در جنـوب و غـرب (منطقـه زاگـرس و         » 1«گزينه  -129

  ياي خزر) قرار دارند.فارس) و در شمال (در خليج
  ) (فصل هفتم ـ ذخاير نفت و گاز ايران) (متوسط)زاده افضل(

ــ  1دهـد:   ـ موارد زير دليل وجود ذخاير نفت ايران در منطقه زاگرس را شرح مـي » 3«گزينه  -130
ــ  2شناسـي آهـك.    پليوسن با سـنگ  ين تاموجود توالي گسترده رسوبي و بدون انقطاع از پر

مناسب كـه شـرايط لازم بـراي بـه     برهه زماني پرمين سنگ  پوش مخزن و منشا،وجود سنگ 
ـ نبود فعاليـت  4ساختي.  هاي شديد زمين ـ نبود فعاليت3وجود آمدن يك حوضه نفتي است. 

هـا باعـث از بـين     ماگمايي و دگرگوني در برهه زماني پرچين تا عصر حاضر/ چون اين فعاليت
ود سـاختارهاي مناسـب (تاقـديس) بـراي     ـ وج5رفتن مخازن تشكيل شده قبلي خواهد بود. 

  ) (فصل هفتم ـ ذخاير نفت و گاز ايران) (دشوار)زاده افضل( تشكيل مخازن نفت.
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